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ÚVOD 

 

Jmenuji se Kristýna Heczková a v tomto roce pokračuji ve psaní kroniky obce.  

Mezi hlavní prameny a informační zdroje, které jsem při tvorbě kroniky používala, patří především 

internet, obecní noviny, denní zápisky kronikářky a informace, které jsem získala od členů místních 

spolků, paní starostky Michaely Šebelové, a také ze školy a ze stránek Českého statistického úřadu. 

Rok 2021 (MMXXI) gregoriánského kalendáře začal v pátek 1. ledna a skončil v pátek 31. prosince. V 

České republice měl 252 pracovních dnů a 13 státních a ostatních svátků, z toho 9 jich připadlo na 

mimo víkendové dny; letní čas začal v neděli 28. března ve 2.00 hodin a skončil v neděli 31. října ve 

3.00 hodin. Dle židovského kalendáře nastal přelom roků 5781 a 5782, dle islámského kalendáře 

1442 a 1443. Jedná se o první rok nové dekády (2021–2030). 

Organizace spojených národů vyhlásila rok 2021 za Mezinárodní rok míru a důvěry, Mezinárodní rok 

kreativní ekonomiky pro udržitelný rozvoj, Mezinárodní rok ovoce a zeleniny a Mezinárodní rok 

eliminace dětské práce.  

 

II. ROK S COVIDEM 

 

V roce 2021 zemřelo 139 891 obyvatel Česka, nejvíce od konce druhé světové války. Ve srovnání s 

rokem 2020 byl počet zemřelých vyšší o 10,6 tisíce, oproti roku 2019 pak o 27,5 tisíce. Více než 

jednu šestinu zemřelých v roce 2021 (18 %) měl na svědomí covid-19 a stal nejčastější příčinou 

smrti. 

Vysoký počet zemřelých byl odrazem zhoršených úmrtnostních podmínek. Naděje dožití při narození 

(očekávaná průměrná délka života) druhým rokem v řadě klesla, přičemž v roce 2021 ještě výrazněji 

než v roce 2020. Mužům se vloni zkrátila o 1,2 roku na 74,1 roku, ženám o 0,9 roku na 80,5 roku. Ve 

srovnání s hodnotou pro rok 2019 byla u mužů kratší o 2,2 roku, u žen o 1,6 roku. Její výše se tímto 

vrátila na úroveň o více než desetiletí zpět. 

„Zatímco v prvním covidovém roce zůstala nejčastější příčinou smrti chronická ischemická choroba 

srdeční a covid-19 zaujmul druhé místo, v roce 2021 již smutnou první příčku převzal covid-19. V jeho 

důsledku zemřelo bezmála 25,5 tisíce osob, tedy 18 % všech zemřelých,“ upozorňuje Marek Rojíček, 

předseda Českého statistického úřadu. Oproti roku 2020 bylo úmrtí na covid-19 vloni téměř o 15 tisíc 

více. Druhá nejčetnější příčina smrti – chronická ischemická choroba srdeční – stála za 13 % úmrtími 

(18,1 tisíce), cévní onemocnění mozku na třetím místě bylo příčinou smrti u 5 % zemřelých 

(7,1 tisíce). 

Covid-19 (popř. multisystémový zánětlivý syndrom související s onemocněním covid-19) byl v roce 

2021 nejčastější příčinou smrti jak u mužů, tak u žen, i když u mužů hrál stejně jako v roce 2020 větší 

roli. „Za základní příčinu smrti byl covid-19 určen u 14,7 tisíce zemřelých mužů a u 10,8 tisíce 

zemřelých žen. Z hlediska věku byl nejčastější příčinou smrti v širokém rozpětí od 40 do 84 let,“ říká 

Terezie Štyglerová, vedoucí oddělení demografické statistiky ČSÚ. Mezi zemřelými mladšími 

čtyřicátníky dosahoval jeho podíl mezi základními příčinami smrti 10 %, s rostoucím věkem se 
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zastoupení covidu na všech úmrtích zvýšilo až na pětinu zaznamenanou u zemřelých šedesátníků, 

sedmdesátníků a osob 80-84 letých. 

Úmrtí na covid-19 zasáhlo v roce 2021 ve srovnání s rokem 2020 více i mladší věkové skupiny. Ve 

skupinách 30–34 až 65–69 let se míra úmrtnosti na covid (počet zemřelých na počet obyvatel 

v daném věku) zvýšila 3,7 až 5krát, absolutně bylo v tomto věku zemřelých na covid-19 meziročně o 

4,7 tisíce více. Úroveň úmrtnosti na covid-19 se však významně, a to 1,5 až 2,8krát, zvýšila i ve vyšším 

věku. 

Míra úmrtnosti na covid-19 (očištěná od změn ve věkovém složení) se meziročně zvýšila 2,3násobně, 

úroveň úmrtnosti na další časté příčiny smrti se změnila vesměs do deseti procent, většinou navíc ve 

směru poklesu. Úmrtnost na druhou a třetí nejčetnější příčinu smrti – chronickou ischemickou 

chorobu srdeční (ICHS) a cévní onemocnění mozku – se meziročně snížila o 6 %, přičemž v případě 

cévních mozkových příhod nebyl dlouhodobě klesající trend přerušen ani v prvním covidovém roce. 

Intenzita úmrtnosti na chronickou ICHS se po mírném zvýšení v roce 2020 v loňském roce vrátila na 

úroveň z roku 2019. Další meziroční pokles úmrtnosti byl zaznamenán i v případě zhoubných nádorů 

plic a kolorekta, a také akutního infarktu myokardu (desátá nejčetněji zastoupená příčina úmrtí). 

Desetiprocentní meziroční zvýšení úmrtnosti, které zrychlilo rostoucí trend posledních pěti let, bylo 

naopak pozorováno v případě nemocí jater. 

Až v 80 % případech úmrtí na covid-19 byla nákaza komplikována virovým zánětem plic. Mezi 

nejčastější přidružené chronické stavy u zemřelých na covid-19 patřila hypertenze (u čtvrtiny 

zemřelých), cukrovka (u necelé pětiny zemřelých) a chronická ischemická choroba srdeční (u 15 % 

úmrtí). Zhoubný nádor byl jako komorbidita uveden u necelých 8 % těchto úmrtí. Covid coby příčina 

smrti bez dalšího uvedeného chronického stavu byl zaznamenán u 5,1 tisíce případů, resp. 20 % všech 

úmrtí na covid-19. Covid-19 jako pouze komplikující příčina smrti (nikoliv jako základní) byl pak určen 

u 3,1 % všech zemřelých. 

„Naprostá většina úmrtí, u kterých byl covid-19 základní příčinou, proběhla v nemocnicích. 

Hospitalizační mortalita v důsledku epidemie onemocnění covid-19 přitom narostla ve všech 

regionech a její hlavní příčinou byli jednoznačně pacienti hospitalizovaní pro těžký průběh 

onemocnění,“ uzavírá Ladislav Dušek, ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR. 1 

V České republice trval nouzový stav nepřetržitě od 05. října 2020 do 12. dubna 2021. Nakažlivější,  

takzvaná britská mutace koronaviru, nesoucí označení VUI-202012/01 nebo také B.1.1.7, ovlivnila 

průběh epidemie v republice a zapříčinila přísné proticovidové opatření.  

11. února Vláda České republiky vyhlásila uzavření okresů Cheb, Trutnov a Sokolov. Od 1. března 

2021 až na výjimky zakázala Vláda pohyb občanů mezi okresy. Současně platil zákaz volného pohybu 

mezi 21. a 5. hodinou. 2 Od 1. března do 10. dubna byly uzavřeny všechny školy včetně mateřských a 

děti přešly na online výuku. O covidu by se dalo psát na několik stran, zasáhl životy náš všech a 

minimálně na dva roky převrátil život na ruby všem občanům České republiky. Naděje, která přišla 

s rozvolněním v prosinci roku 2020 brzy pohasla a zůstaly jen příkazy a omezení.  V příloze této 

kroniky je shrnutí jednotlivých opatření a vývoj v průběhu roku 2021.3 

 
1 Zdroj: Český statistický úřad 
2 Vyhláška ministerstva vnitra  
3 Zdroj Wikipedie 

https://cs.wikipedia.org/wiki/11._%C3%BAnor
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vl%C3%A1da_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Cheb
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Trutnov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Sokolov
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„NECOVIDOVÉ“ UDÁLOSTI V ČESKÉ REPUBLICE ROKU 2021 

19. ledna Po 22 letech působení v politice se Miroslav Kalousek vzdal svého poslaneckého mandátu. 

11. února Po prozkoumání nálezu z moravské lokality Lány u Břeclavi vědci zjistili, že staří 

Slované používali jako první písmo germánské runy (starší futhark), nikoliv hlaholici. 

6. března Česká filmová a televizní akademie na slavnostním ceremoniálu Českého lva 2020 předala 

ceny. Nejlepším celovečerním filmem se stal Šarlatán.  

27. března – 11. května – Sčítání lidu, domů a bytů 2021 v Česku. 

27. března - Po pádu helikoptéry na Aljašce zemřel český miliardář Petr Kellner. 

17. dubna – Na mimořádné tiskové konferenci vlády byly premiérem Andrejem Babišem a 

vicepremiérem Janem Hamáčkem oznámeny informace o údajném podílu agentů ruské tajné služby 

GRU na výbuchu muničních skladů ve Vrběticích z roku 2014. Zároveň bylo oznámeno vyhoštění 18 

ruských diplomatů, jež české tajné služby podezřívaly ze špionáže. 

12. června – Barbora Krejčíková zvítězila ve finále ženské dvouhry na French Open. 

24. června – Hodonínsko a Břeclavsko zasáhla extrémní bouře s tornádem. Nejvíce byly poškozeny 

vesnice Moravská Nová Ves, Mikulčice, Hrušky a Lužice. Zemřelo 6 lidí a stovky byly zraněny. Vláda 

svolala krizový štáb. 

8.–9. října – Proběhly Parlamentní volby v Česku. Volby vyhrála koalice SPOLU, druhé skončilo hnutí 

ANO. 

10. října – Prezident Miloš Zeman byl ve velmi vážném stavu převezen z Lán do ÚVN Praha. Jeho 

onemocnění dle vyjádření některých členů lékařského konzilia souvisí s vážnou a nevyléčitelnou 

jaterní chorobou. Do domácího ošetření v Lánech byl Miloš Zeman propuštěn 25. listopadu po 45 

dnech pobytu v nemocnici. Vzhledem k tomu, že se po příjezdu do Lán potvrdilo PCR testem, že Miloš 

Zeman je covid pozivní, vrátil se ještě tentýž den zpět do nemocnice. 

25. listopadu – Vláda v demisi vyhlásila v reakci na další vlnu pandemie covidu-19 nouzový stav na 30 

dní. 

28. listopadu – Prezident republiky Miloš Zeman jmenoval v Lánech Petra Fialu premiérem ČR. 

Jmenování probíhalo za přísných bezpečnostních opatření, kdy prezident seděl na kolečkovém křesle 

ve skleněné krychli, protože byl kvůli pozitivnímu testu na covid v nařízené izolaci. 

17. prosince – Prezident Miloš Zeman jmenoval na zámku v Lánech vládu Petra Fialy.4 

 

DALŠÍ UDÁLOSTI ROKU 

Teroristické útoky  

Útok na školu v Kazani se uskutečnil 11. května 2021, krátce před 9:30 místního času. K útoku došlo 

ve čtyřpodlažní škole č. 175 v Tatarstánu v Rusku. Atentát si vyžádal 7 obětí z řad školáků, zemřela 

jedna učitelka a jedna další žena. Pětadvacetiletou učitelku angličtiny zastřelil útočník, když ji 

náhodou potkal na chodbě školy. Děti se během útoku schovávaly pod lavicemi nebo skákaly z oken. 

V nemocnicích jich zůstalo po útoku 21 zraněných, z toho šest dětí je na JIP. Útočníkem byl absolvent 

školy Ilnaz Renatovič Galjavijev (Ильназ Ренатович Галявиев), který už dříve na komunikačním 

 
4 nejnetypičtější jmenování premiéra poslední doby 

https://cs.wikipedia.org/wiki/19._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Miroslav_Kalousek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Archeologick%C3%A1_lokalita
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C5%99eclav
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Casn%C4%9B_slovansk%C3%A9_obdob%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Casn%C4%9B_slovansk%C3%A9_obdob%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Germ%C3%A1nsk%C3%BD_futhark_prost%C3%BD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hlaholice
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kanále Telegram vyhrožoval použitím násilí. Muž byl v roce 2021 vyloučen ze střední odborné školy. V 

lednu se totiž přestal objevovat na hodinách a komunikovat se svým vedoucím. Promeškal i zkoušky a 

kvůli tomu byl ze školy vyhozen. Škola o něm napsala, že šlo o klidného, tichého a nekonfliktního 

studenta. Galjavijeva zachytila na cestě do školy pouliční kamera, ze záběrů je patrné, že držel 

dlouhou palnou zbraň. Pachatel při útoku volal, že je bůh, a po útoku měl v plánu spáchat sebevraždu 

 

Dne 26. srpna 2021 v 17:50 místního času došlo během evakuací z Afghánistánu k sebevražednému 

atentátu poblíž brány Abbey na mezinárodním letišti Hámida Karzaje v Kábulu v Afghánistánu. Při 

útoku zahynulo nejméně 182 lidí, včetně nejméně 169 afghánských civilistů a 13 členů ozbrojených sil 

USA. Původně se uvádělo, že při útoku bylo zabito také 28 bojovníků Tálibánu, ale to později popřel 

mluvčí Tálibánu Zabiullah Mujahid v rozhovoru pro rádio Svobodná Evropa. Mrtví Američané byli 

identifikováni jako 11 členů námořní pěchoty, jeden voják a jeden námořní důstojník. Byli to první 

američtí vojáci, kteří od února 2020 zemřeli v Afghánistánu a byla to největší hromadná ztráta životů 

amerického vojenského personálu od sestřelení vrtulníku Boeing Chinook v Afghánistánu v roce 

2011.  Nejméně 150 dalších lidí bylo zraněno, včetně 18 amerických vojáků a několika členů Tálibánu. 

Útok provedla organizace ISIS-K, která zveřejnila prohlášení, ve kterém se k útoku přihlásila. 

Sebevražedný atentátník se jmenoval Abdul Rahman al-Logari. Tálibán a ISIS-K, přestože jsou to obě 

džihádistické skupiny, jsou nepřátelé a vedou mezi sebou krvavou válku. 

 

K teroristickému útoku v Aucklandu došlo dne 3. září 2021 ve 14:40 místního času v nákupním centru. 

Při útoku bylo pobodáno sedm lidí, útočník byl zastřelen policií. Útočníkem byl 32letý státní příslušník 

Srí Lanky Ahamed Aathill Mohamed Samsudeen, který na Nový Zéland přicestoval v říjnu 2011. 

Policie se o něj začala zajímat v roce 2016 jako stoupence Islámského státu. V květnu 2017 byl 

zadržen na letišti v Aucklandu při pokusu opustit zemi a byl zatknut. Následně se k obvinění z 

distribuce zakázaného materiálu přiznal. Poté, co strávil tři roky ve vězení, byl v červenci 2021 

propuštěn. V květnu 2021 byl odsouzen za držení materiálu podporujícího Islámský stát a byl 

odsouzen k ročnímu dohledu. Po propuštění z vězení ho sledovala policie a novozélandská 

bezpečnostní informační služba. 

 

Útok na univerzitu v Permu se uskutečnil 20. září 2021. Terčem útoku se stala místní Permská státní 

univerzita. Útočník zabil celkem šest lidí a 43 jich bylo zraněno. Ke střelbě došlo v budově fakulty 

geografie na místní Permské státní univerzitě. Pachatel se dostal k univerzitě kolem 11:30 místního 

času. Střelec byl nejprve v prvním patře fakulty a poté se přemístil na sousední fakultu chemie. Dle 

jednoho ze studentů střelba trvala 20 až 30 minut. Někteří studenti se zabarikádovali ve třídách, další 

vyskočili z okna. Pachatelem byl 18letý Timur Bekmansurov, student soudního lékařství na právnické 

fakultě téže univerzity. Před tímto útokem napsal na sociální síť Vkontakte, že jeho motivací byl sen, 

který měl kvůli nenávisti ke všem kolem sebe už dlouho, nikoli náboženství či politika, útok plánoval 

už dlouho a původně chtěl zaútočit na svou bývalou školu. 

 

Přírodní katastrofy 

Od konce června do poloviny července 2021 postihla velkou část západní části Severní Ameriky 

extrémní vlna veder. Vlna veder se objevila v důsledku mimořádně silného hřebene vysokého tlaku 

soustředěného nad oblastí, jehož síla byla spojována s důsledky klimatických změn. Jejím důsledkem 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cas_v_Afgh%C3%A1nist%C3%A1nu
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evakuace_z_Afgh%C3%A1nist%C3%A1nu_2021
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sebevra%C5%BEedn%C3%BD_%C3%BAtok
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sebevra%C5%BEedn%C3%BD_%C3%BAtok
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_leti%C5%A1t%C4%9B_H%C3%A1mida_Karzaje
https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C3%A1bul
https://cs.wikipedia.org/wiki/Afgh%C3%A1nist%C3%A1n
https://cs.wikipedia.org/wiki/Soudn%C3%AD_l%C3%A9ka%C5%99stv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/VK_(soci%C3%A1ln%C3%AD_s%C3%AD%C5%A5)
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1bo%C5%BEenstv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Politika
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byly jedny z nejvyšších teplot, které kdy byly v oblasti zaznamenány, včetně nejvyšší teploty 

naměřené v Kanadě – 49,6 °C, a také nejvyšší teploty v Britské Kolumbii, v Severozápadních teritoriích 

a podle předběžných údajů také ve Washingtonu. Rekordní teploty spojené s vlnou veder sahaly od 

Oregonu až po severní Manitobu a denní maxima byla zaznamenána až na východě v Labradoru a na 

jihozápadě v jižní Kalifornii. Nejvíce poruch a škod spojených s extrémní povětrnostní událostí však 

utrpěl pacifický severozápad. Vlna veder vyvolala četné rozsáhlé požáry, z nichž některé dosahovaly 

rozlohy stovek kilometrů čtverečních, což vedlo k rozsáhlým škodám na silnicích. Jeden z nich z velké 

části zničil Lytton v Britské Kolumbii, vesnici, kde byl zaznamenán teplotní rekord pro Kanadu. Vedra 

také způsobila škody na silniční a železniční infrastruktuře, vynutila si uzavření podniků, narušila 

kulturní akce a vyvolala rozsáhlé tání sněhových pokrývek, z nichž některé vyústily v záplavy. Přesný 

počet obětí nelze vyčíslit. 

 

Mezi 13. a 18. červencem 2021 vznikly v částech západní Evropy silné bouře s vydatnými dešti, které 

vyvolaly v postižených oblastech prudké zvýšení hladin řek a rozsáhlé povodně. Katastrofa postihla 

především západní a později i jižní a východní oblasti Německa, dále Lucembursko, Belgii, 

Nizozemsko, Rakousko, Švýcarsko a 18. července také Česko. Nejhůře zasaženy byly německé 

spolkové země Porýní-Falc, Severní Porýní-Vestfálsko a pak i Bavorsko a Sasko, dále také východní 

oblasti Belgie. Ke dni 18. července 2021 zemřelo následkem povodní nejméně 180 osob. V Německu 

je tato povodňová katastrofa podle počtu zemřelých největší od záplav, které se udály v roce 1962 v 

oblasti Hamburku na Labi. V několika postižených zemích si povodeň vynutila rozsáhlá záchranná a 

pomocná opatření a způsobila obrovské materiální škody ve výši přes 200 miliard korun. Záplavy 

následovaly po nebývalých vlnách veder v severozápadní části Tichého oceánu a v severní Evropě, což 

vědce přimělo k posouzení možné souvislosti se změnou klimatu.] Vědci již před povodněmi varovali, 

že v důsledku změny klimatu budou extrémní povětrnostní jevy častější.  

 

Hurikán Ida byl druhý nejsilnější hurikán, který zasáhl pobřeží amerického státu Louisiana u 

Mexického zálivu. Nejvyšší intenzity dosáhl 29. srpna 2021, když síla větru 240 km/h byla podobná 

jako u hurikánu Last Island v roce 1856 nebo Laura v roce 2020. V souvislosti s hurikánem zemřelo 14 

lidí, z toho 7 v New Yorku, 3 v Louisianě, 2 v Mississippi, 1 v Marylandu a 1 v New Jersey. Přes 1,1 

milionu domácností a firem ve státech Louisiana a Mississippi přišlo o elektrický proud a o 94 % 

poklesla produkce ropy a zemního plynu na pobřeží Mexického zálivu. Slábnoucí hurikán pokračoval 

přes území USA severovýchodním směrem. Město New York bylo 1. září zasaženo přívalovým 

deštěm, který zaplavil metro. Vzniklé tornádo ničilo domy v New Jersey. Hurikán Ida přišel 16 let od 

ničivého hurikánu Katrina, který si v srpnu 2005 vyžádal přes 1 800 obětí. 

 

Další významné události roku 

Robotický průzkumník amerického Národního úřadu pro letectví a vesmír (NASA) Perseverance 

úspěšně zvládl přistání na Marsu. 18. února krátce před 22:00 SEČ dosedl na plánovaném místě v 

kráteru Jezero. 

9. dubna - Princ Philip, manžel britské panovnice Alžběty II., zemřel na zámku Windsor. Vévodovi z 

Edinburghu bylo 99 let. 

23. července – Začaly letní olympijské hry v Tokiu přeložené kvůli covidu-19 z roku 2020. Hry se 

konají bez diváků a s přísnými omezeními. 
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13. října – Firma Bohemia Energy, největší uskupení alternativních dodavatelů energií v ČR, ukončila 

činnost a dodávky elektřiny a plynu pro svých 900 tisíc klientů. 

 

POČASÍ, KLIMA V PRŮBĚHU ROKU 

 

Extrémně pozoruhodný rok 2021 se zapíše do dějin hlavně díky tornádu v Podluží, které se vyskytlo 

v podvečer dne 24.06.2021. V Česku se ale během roku vyskytly i další abnoramlity a zajímavé 

meteorologické jevy. Silný vítr, bouřky, kroupy i lokální povodně. V červnu a začátkem července 

sužovaly zemi bouřky, při pádu stromu v důsledku silných bouřek v Jižních Čechách zemřeli 2 lidé. 24. 

června se v zemi vyskytlo více meteorologických jevů. Mimo zmiňované tornádo v Podluží na jižní 

Moravě se objevily na Břeclavsku 9 centimetrové kroupy a ve Stebně téhož dne Downburst na 

supercele. Naštěstí se všechny tyto mimořádné události naší obci vyhly.  

I někteří kunčičané se vydali na jižní Moravu pomáhat s následky tornáda a přiložit tak ruku k dílu. 

Pan Petr Tryščuk poděkoval v obecních novinách Milanu Pilmajerovi mladšímu, který zorganizoval 

skupinu dobrovolníků z řad kunčickch občanů a vydal se společně s nimi na pomoc postiženým 

vesnicím.  

První týden v lednu jsme prožili na blátě, teploty na leden docela příjemné, 4. ledna bylo dokonce + 

10, v polovině ledna konečně pořádně nasněžilo, nejchladněji bylo 18. ledna, kdy teplota dosahovala 

k - 15. Děti konečně vytáhly sáňky. Plno bylo na kopci za nádražím i na Černém kopci a víkendu 

konečně obcí zněl dětský smích a všude bylo plno radosti. Sníh vydržel až do února, kdy taky pořádně 

uhodily mrazy v polovině února se teploty držely hluboko pod bodem mrazu. 12. února noční mráz 

atakoval -20, řidiči se potýkali se všudypřítomnou ledovkou a Žabák se zaplnil bruslaři. Bruslilo se i 

v lomu. Sníh i led vydržel až do konce února. Pak, jako když utne, během dvou, tří dnů sníh zmizel a 

vzduch začal vonět jarem. 

Začátek března byl nádherný, slunečné dny, sněženky, bledule, ve vzduchu bylo to pravé jaro, ptáci 

cvrlikali a všichni jsme se těšili, že letos to opravdové jaro přišlo konečně v pravý čas. Jaro vydrželo 

skoro tři týdny, první týden v březnu bylo dokonce nádherných 15 stupňů a sluníčko svítilo celý den, a 

pak se nám ozvala znovu paní zima. 21. března, v ten opravdový první jarní den bylo sychravo, napadl 

sníh a souvislá sněhová pokrývka, chladné teploty, sněhové přeháňky vydržely až do 27. března. Byl 

to zimní týden na jaře. Ale všem bylo jasné, že to dlouho nevydrží. A taky že ano. Poslední březnové 

dny definitivně skončila vláda paní zimy, 31.03.2021 byl dokonce zaznamenán první letní den v 

Čechách. 

Aprílové počasí nezklamalo. Zatímco 10 dubna jsme se procházeli venku v tričku a všude bylo 

nádherně, o týden později jsme nasadili kulichy a například Pod Stolovou a Na Maraláku ležela 

souvislá vrstva sněhu. Na Lysé hoře napadlo za 4 dny 108 cm sněhu. 17.4. naměřili na Lysé hoře 161 

cm sněhu, což byla nejvyšší sněhová pokrývka za celou zimu v Beskydech. Typické „břečkové“ počasí, 

plná vlhka, mokra a rozbředlého sněhu se střídalo s nádhernou slunečnou oblohou po celý duben. Ke 

konci dubna se počasí umoudřilo a „Čarodějnice“ jsme tak mohli prožít venku na zahradách, všude se 

pálilo listí a začaly jarní práce na zahrádce. 

Obecně letošní jaro bylo nejchladnější za posledních pár let. Meteorologové dokonce hovořili o 

nejchladnějším jaru od roku 1997. Jak nás navnadil březen se svým krásným počasím, tak nás zklamal 

květen. Zatímco 2. května nás hřálo sluníčko a teploty vystoupaly skoro ke dvacítce, hned 7. května 

už byla zase 0. Květen byl opravdu velmi studený, a celý propršený, průměrné teploty dosahovaly 
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maximálně 10 stupňů. Přesto se na jaře vyskytly dny, kdy byly překonány teplotní rekordy, 10. května 

naměřili meteorologové teplotu přes 30 a byl to tedy první tropický den v Čechách. Obecně se ale 

sluníčku moc svítit nechtělo. 

Apríl se držel zuby nehty i v červnu, 8. června už to bylo v Kunčicích na koupačku, teplota dosáhla 

k 25 stupňům, 14. června jsme nasadili mikiny a vyrazili ven, kdy denní maximum bylo pouhých 14 

stupňů. V každém týdnu alespoň jeden celý den pořádně propršel. V červenci nám nad hlavami často 

bouřilo, Kunčice měly letos na léto „štěstí“. Bylo hezky, večery spláchl letní bouřkový deštíček. Na 

Žabáku se dokonce odvážlivci koupali. Teploty se držely kolem 25 a 30 studněmi. Vyloženě tropy se 

ukázaly kolem 10. července. 

Ach ten srpen. První týden bylo pouhých 18 – 20 stupňů. Pak jsme se ještě dočkali léta, kdy 

v polovině měsíce teploty vystoupaly k třicítce a po propršeném začátku konečně pořádně svítilo 

slunce. O to horší byl pád do reality brzkého podzimu. Konec měsíce s teplotami maximálně kolem 

15. a v noci dokonce s 5. °C a intenzivním deštěm, moc radosti nepřinesl. 

S obavami jsme vyhlíželi víkend 11. září, kdy se konal Den obce. Naštěstí to byl jeden z nejkrásnějších 

zářijových dnů, tropické počasí, které vydrželo bezmála týden. No a pak už to šlo rychle z kopce 

koncem září už to bylo na zatopení v krbu.  

Začátek říjen přinesl pár teplejších dní, a krásné babí léto, alespoň v prvním týdnu. Pak už teplota 

podzimně padala a pár říjnových dnů bylo vyloženě velmi studených, kdy se začaly objevovat i 

přízemní mrazíky. Říjen byl na déšť velmi skoupý, ani v listopadu moc nezapršelo. Skutečný podzim 

začal 22. listopady. Od té doby už se teplota nedostala přes 10 stupňů a v druhé polovině listopadu 

bylo v noci – 5. Začalo také intenzivně pršet a všichni jsme s napětím vyhlíželi sněhové vločky. Budou 

bílé Vánoce? Vypadalo to nadějně. Prosinec byl srážkově nadprůměrný. Sníh krásně napadl v celém 

předvánočním týdnu sněžilo a my vyhlíželi po letech blátivých Vánoc tu pravou zasněženou 

atmosféru. Zase jsme se nedočkali, z naprosto nepochopitelných důvodů stál v noci na Štědrý den 

sníh, který se držel v předchozím týdnu. Teplota stoupla nad nulu, pršelo a bylo bláto. Aby hned na 

Boží hod sníh napadl znovu a teploty atakovaly v noci -7 stupňů. Mrzlo také na Štěpána. A jak se dalo 

předvídat, Silvestr a konec roku jsme opět strávili na blátě. 

 

ČINNOST OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA A JEHO ORGÁNŮ V ROCE 2021 

 

Zvolení zastupitelé pokračují třetím rokem svého volebního období. Starostkou obce je stále Mgr. 

Michaela Šebelová za stranu „Nezávislí 2010“ a místostarostou David Fojtík za „KDU – ČSL“. Složení 

Rady obce a Zastupitelstva zůstalo po celý rok stejné jako v roce 2020. 

V obci funguje kontrolní výbor a finanční výbor, oba výbory jsou povinně zřízeny zastupitelstvem 

obce jako poradní orgány. 

Ve své práci pokračují také členové komisí, které zřídila Rada obce, jakožto své poradní orgány. Počet 

komisí zůstává stejný jako v roce 2020. 

V průběhu roku zasedalo Zastupitelstvo obce celkem 7x. Rada obce zasedla 22x. 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky v roce 2021 proběhly ve dnech 8. a 9. 

října 2021. Ve volbách kandidovalo celkem 22 subjektů – 11 politických stran, 9 politických hnutí a 2 

volební koalice. Jednalo se o první volby do Poslanecké sněmovny, které se konaly podle nových 



Stránka 9 z 48 
 

regulí po rozhodnutí Ústavního soudu o zrušení části volebního zákona. Hranici potřebnou pro vstup 

do sněmovny (5 % pro jednotlivé strany, resp. 8 % pro dvoučlenné koalice a 11 % pro vícečetné 

koalice) překročily čtyři subjekty: vyhrála koalice SPOLU (ODS, TOP 09 a KDU-ČSL) s volebním lídrem 

Petrem Fialou s 27,79 % hlasů, na druhém místě skončilo hnutí ANO stávajícího premiéra Andreje 

Babiše s 27,12 %, na třetím místě koalice Piráti a Starostové (Piráti a STAN) s volebním lídrem Ivanem 

Bartošem s 15,62 % a na čtvrtém místě hnutí SPD s 9,56 %. Poprvé v historii samostatného Česka se 

do Poslanecké sněmovny nedostaly tradiční strany ČSSD a KSČM. Volební účast 65,43 % byla třetí 

nejvyšší v historii České republiky, vyšší byla pouze v letech 1996 a 1998. 

Starostka obce, Michaela Šebelová, kandidovala za hnutí Starostové a Nezávislí ze čtrnáctého místa 

kandidátky. Byla jedním z největších skokanů sněmovních voleb, dostala se do sněmovny, na což 

musela obec zareagovat.5 Zastupitelé odhlasovali nový model vedení, a to 1 místostarosta uvolněný 

(David Fojtík) a 1 místostarosta neuvolněný – tím se stala paní Markéta Menšíková, která svou funkci 

vykonává od 03. listopadu 2021. Starostka obce přechází na neuvolněnou pozici.  

Pro zajímavost, z naší malé obce vzešel také poslanec za SPD, pan Karel Sládeček. 

 

HOSPODAŘENÍ OBCE 

 

Ceny vodného a stočného pro rok 2021 činí:  Vodné 35,00 Kč / m3 bez DPH, tj. 38,50 Kč / m3 vč. 10% 

DPH. Stočné 46,36 Kč / m3 bez DPH, tj. 51,00 Kč / m3 vč. 10% DPH. 

Nová výše poplatku za odpad byla poprvé od roku 2016 zvýšena, a to z původní částky 504 Kč na 

částku 600,- Kč za osobu na rok. Výše a splatnost místního poplatku za psa zůstala stejná, a to 180,- 

Kč za psa. 

V lednu představilo vedení obce akční plán rozvoje Kunčic pro rok 2021 a projekty k realizaci v roce 

2021. 

Schválený rozpočet pro rok 2021 

Příjmy: 50.161.000 Kč 

Výdaje: 79.671.200 Kč 

Nakonec obec hospodařila takto: 

Příjmy celkem 68.761.381 Kč 

Výdaje celkem 76.350.796 Kč 

Obec získala v dotačních titulech celkem 14.047.917 

Zastupitelstvo schválilo přijetí úvěru od České spořitelny a.s. ve výši 20.000.000. Kč s možností 

čerpání podpisu smlouvy do 31.12.2021, s dobou splácení od ledna 2022 do prosince 2031 (10let). 

Úvěr je účelově určen na opravy místních komunikací ve vlastnictví obce a na realizaci investičních 

akcí dle Programu rozvoje obce Kunčice pod Ondřejníkem. 

 
5 https://fm.denik.cz/zpravy_region/krouzkujicim-kamaradum-jsem-se-smala-pak-prisel-sok-rika-starostka-
sebelova-2021.html 
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STAVEBNÍ ČINNOST OBCE V ROCE 2021 

 

Bez nadsázky lze říci, že rok 2021 byl v obci rokem stavebním, zrealizovala se mnoho větších i 

menších projektů a celý rok panoval v obci čilý stavební ruch. 

Ještě v roce 2020 si obec nechala zpracovat architektonickou studii od WMA architect´s na Udržovací 

práce prodejny potravin. Předpokládané náklady na zvažované nutné opravy byly vyčísleny okolo 3,0 

mil. Kč. Jen výměna oken a vstupních dveří dle rozpočtu i cenové nabídky vychází na 0,5 mil.Kč. 

Vzhledem k návrhu akčního plánu na výstavbu nové prodejny potravin se vstupem soukromého 

investora, je neúčelné na tak krátkou dobu finance obce na opravu objektu vynaložit, a proto se 

všechny další přípravné práce zastavily a obchod se v roce 2021 neopravil. Obec si pohrává s 

myšlenkou vybudování nového obchodu. Je potřeba najít spolehlivého partnera, obchod v obci 

citelně chybí.  

V obci se od dubna do konce září opravovaly hned dva mosty ve směru od Huťařství k hasičárně. Oba 

mosty byly ve velmi špatném technickém stavu.  

Stavební akce Chodník k Domovu pro seniory (DPS) a související infrastruktura byla, společně 

s rekonstrukcí kuchyně ve škole, největší stavební akcí letošního roku. Mimo chodník, bylo 

vybudováno po celé délce nové veřejné osvětlení.  Na konci dubna dal nový majitel posledního 

kousku pozemku souhlas se stavbou a chodník se díky tomu podařilo postavit až k DPS podařilo  a 

Dodavatelem stavby je společnost Cobbler s.r.o. ze Zašové. Součástí stavby je vybudování 

inženýrských sítí pod části chodníku, tedy vybudování vodovodu Parmovice a napojení lokality 

Parmovice na kanalizaci, tedy položení části kanalizace pro danou lokalitu včetně stavby splaškové 

kanalizace k DPS - pod chodníkem, místní komunikací a silnicí a dále stavbu splaškové kanalizace k 

DPS – od hasičárny k silnici. Stavbu se se podařilo dokončit koncem září.  

Cena:  

chodník k DPS     8.648.269,99 Kč - dotace  MSK : 400.000,- Kč + dotace SFDI: 2.904.409,- Kč 

Vodovod DPS         584.311,51 Kč  

kanalizace DPS    3.307.469,97 Kč 

VO                         1.181.387,51 Kč 

celkem             13.721.438,98 Kč 

 

V březnu a dubnu se odstranila havárie vodovodu u obecního úřadu a vyměnily se nefunkční ventily u 

školy a u rekreačního střediska „Mládí“. U čerpací stanice „U točny“ bylo vyměněno zrezivělé potrubí 

napojení na oblastní vodovod. 

V květnu se začala realizovat stavba -  Napojení oblasti IV. - Bystré na Ostravský oblastní vodovod. 

Zhotovitelem je společnost Cobbler s.r.o. ze Zašové za cenu  6.440.747,83 Kč dotace SFŽP: 

2.987.359,- Kč.  

Červen byl ve znamení úpravy povrchu místní komunikace 69c - „Pekliska“. Prostřední úsek této 

silnice v délce 1160 metrů se opravoval technologií KAPS-LE. Jedná se o patentově chráněnou 

metodu pro opravy lesních cest formou kameniva zpevněné popílko-cementovou suspenzí. Držitelem 
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patentu je firma SILMOS s.r.o. z Brna, která všechny stavby realizované touto technologií dozoruje, z 

důvodu dodržení správné technologie. Celkové náklady na opravu byly 2.194.107,52 Kč. 

Zbytek silnice – tedy od začátku komunikace, (od železničního přejezdu cca 550 metrů) a konečný 

úsek na „Maralově kopci“ -  cca 320 metrů je provedeno vysprávkou výtluků a kolejí povrchová vrstva 

je tvořena 5cm živice.  

V červnu kunčickým dětem o týden dřív skončila škola. Započala totiž rekonstrukce školní kuchyně. 

Obci se podařilo získat dotaci od Ministerstva financí. V této dotaci bylo celkem podpořeno jen 61 

projektů – Kunčice skončily na krásném 40. místě. Šance na podporu byla pouze 10% - celkem se totiž 

přihlásilo 681 projektů.  

Byly navrženy kompletní stavební úpravy prostoru kuchyně stravovacího zařízení ZŠ a MŠ a strojovny 

vzduchotechniky. Úprava konstrukcí podlah, obnova povrchových úprav stěn a stropů, nové 

podhledy, dodávka zařízení větrání kuchyně, zdravotně technická instalace a přemístění a dopojení 

VZT na stávající rozvod a elektroinstalace. Dodavatelem stavby byla společnost MH-STAVBY,s.r.o. z 

Ostravy.  

Součástí rekonstrukce je také vybavení GASTRO – příprava nového určeného prostoru školní kuchyně 

pro osazení technologického zařízení kuchyně. Cena rekonstrukce se vyšplhala na 9.026.879.84 Kč. 

Z toho dotace MFČR byly 8.919.072,- Kč 

Rekonstrukce nakonec trvala mnohem déle, než se původně předpokládalo. Historicky poprvé se tak 

žáci naší školy museli obejít na delší čas bez jídelny v budově a na oběd docházeli do náhradních 

prostor. Své prostory poskytl škole a našim žákům areál letního tábora Václava Krkošky. Žáci se do 

náhradní „jídelny“ dopravovali autobusy. Z hlediska bezpečnosti a organizace ze strany školy, to bylo 

nejjednodušší řešení. Co se týče zdraví prospěšnosti žáků, s ohledem na tloustnutí dětské populace, 

covidovým rokem a především s ohledem na životní prostředí a cenové náklady, se tento krok 

mnohým rodičům i členům vedení obce zdál jako zbytečný, alespoň ve dnech, kdy přišlo pravé babí 

léto a procházka do náhradní jídelny - pár metrů od školy - by mnohým dětem prospěla.  

Červenec, srpen i září se nesl v duchu budování zázemí pro novou knihovnu. Tento projekt byl 

podpořen dotaci z Programu rozvoje venkova získanou prostřednictvím MAS Frýdlantsko-Beskydy. 

Předmětem projektu byla rekonstrukce prostor bývalého zdravotního střediska, které byly od roku 

2018 prázdné. Protože žádní odborní lékaři neměli o prostory zájem, rozhodla se je obec využít pro 

potřeby místní knihovny a také jako místo pro volnočasové aktivity široké veřejnosti, zejména pak 

jako místo pro setkávání matek s dětmi a seniorů. Rekonstrukcí došlo k technickému zhodnocení 

stávající budovy. Předmětem projektu byla rekonstrukce stávajícího WC, v chodbě, v místnosti 

knihovny a ve společenské místnosti byla provedena rekonstrukce podlahy. Do knihovny byly 

pořízeny nové regály na knihy – byl pořízen kvalitní Library systém - celokovový profesionální 

stavebnicový systém určený pro ukládání knih. Dále byl v rámci tohoto projektu pořízen 

dataprojektor, který je využíván jak pro činnost knihovny, tak pro volnočasové aktivity široké 

veřejnosti. Dataprojektor a promítací plátno jsou umístěny ve společenské místnosti, s variací 

promítání na chodbě, která bude pro svou prostornost moci být také variabilně využívána pro aktivity 

knihovny i pro volnočasové aktivity široké veřejnosti. Realizací projektu dostala místní knihovna v 

Kunčicích pod Ondřejníkem dostatečné prostory pro svou činnost. Součástí prostor je také kuchyňka, 

a dále byla provedena kompletní ́rekonstrukce elektroinstalace. Knihovna a ostatní prostory byly 

otevřeny veřejnosti koncem října. 

V měsíci červenci se obec finančně podílela na opravě asfaltových ploch před nádražím a vybudování 

odstaveného parkoviště.  
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Prázdniny se také nesly v duchu natírání zábradlí na patnácti mostech a sedmi lávkách pro pěší na 

místních komunikacích. Očištění povrchu provedli brigádníci, které obec zaměstnala na výpomoc. 

Během podzimu se předávaly dokončené stavby a začala realizace II. Etapy výměny veřejného 

osvětlení v naší obci. Celkem bude nainstalováno 183 ks nových LED svítidel.  85 ks svítidel bude 

vyměněno a 98 ks bude nově doplněno. Na výsledek si občané počkají až do roku 2022. 

V roce 2021 byly v obci zkolaudováno 11 domů - čp. 788, 853, 879, 884, 885, 886, 887, 889, 890, 892, 

a 893.  

 

OBECNÍ ÚŘAD A NESTAVEBNÍ ČINNOST OBEC 

 

O úpravě budovy obecního úřadu v dosud nepoužívané části, která byla využívána v minulosti lékaři, 

informuje kronika v kapitole „Stavební činnost obce“ Další stavby se obecního úřadu nedotkly.  

1. ledna byl dokončen převod jmění společnosti Kunčická s.r.o, majetek společnosti byl převeden na 

obec Kunčice pod Ondřejníkem. Nově je tedy provozovatelem vodovodů a kanalizací obec. Pro 

odběratele se fakticky nic nezměnil, uzavřené smlouvy zůstaly v platnosti. Novým zaměstnancem 

obce na úseku vodovodů a kanalizací se stal pan David Čajánek. Uzavírání smluv má stále na starosti 

paní Daniela Kociánová.  

V obci nadále funguje projekt SENIOR TAXI. Službu SENIOR TAXI je možné využívat k návštěvám 

lékařů, zdravotnických zařízení a lékáren. Je určen pro starší nebo zdravotně postižené občany obce. 

V roce 2021 bylo vydáno 5 nových průkazů. Celkem službu využívalo 45 občanů. 

V pondělí 31.05. 2021 ukončila svou dlouholetou „službu občanům“ matrikářka obce, paní Taťána 

Holušová, která nastoupila na obecní úřad v září roku 1998. 

Za svou téměř 23letou praxi matrikářky vedla 425 svatebních obřadů, účastnila se 23 voleb, z toho u 

19 byla jako zapisovatelka. Kontaktů s klienty na úřadě měla nepočítaně, také dlouhé roky pracovala 

na sekretariátě vedení obce a na podatelně. Organizovala také pravidelná Vítání občánků a 

zajišťovala každoroční pietní akt na urnovém háji. Také jste se ní mnozí potkávali na osobních 

gratulacích, na Vánočních besídkách v DPS nebo při Setkáních dříve narozených. Paní starostka Táni 

osobně poděkovala za její práci na poslední poradě a také v obecních novinách 06/2021. Na její místo 

nastoupila a její agendu převzala paní Kristýna Majerková. Kromě matriky, evidence obyvatel a 

sociálních záležitostí zůstala paní Majerkové také agenda Pohřebnictví.  

Obec reagovala na uzávěru mezi okresy, která notně zkomplikovala život mnohým občanům obce. 

Kunčice sice jsou územně zařazeny pod okres Frýdek – Místek, reálně ale někteří obyvatelé museli 

porušit vládní nařízení už jen tím, že vyjeli autem z vlastního domu, neboť komunikace před jejich 

domem se nachází v jiném okrese. Také většina autobusových linek spojuje naši obec s okresem Nový 

Jičín. Starostka žádala ministerstvo o udělení výjimky pro občany naší obce pro vstup na území okresu 

Nový Jičín, za účelem zajištění nákupů z důvodu lepší dostupnosti. Ministerstvo pouze formálně 

umožnilo, že je možno beztrestně dojet do svých domovů, na nákupy se výjimka nevztahovala. 

Z důvodů velké produkce plastových obalů a neustálého stavu přeplněných kontejnerů na plasty obec 

nabídla možnost odevzdávat plastové obaly ve velkých plastových pytlích přímo do sběrného místa 

v areálu Pily Kunčice p. O. čp. 803. Sběrný dvůr byl otevřen od 29.03. 2021 do 30.10.2021. Provozní 

doba se prodloužila, a to o pátek, kdy bylo otevřeno do 15:00 do 17:00. 
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Vzpomínková slavnost u příležitosti 76. výročí osvobození naší obce a vítězství nad nacismem 

proběhla ve středu 5. května 2021 v komorním duchu, z důvodu pandemie Covid bez přítomnosti dětí 

ze školy a veřejnosti.  

Místní poplatek za psa je stále 180 Kč – splatný do 30.04.2021 a za odpad 600,- Kč za osobu, popř. 

objekt – splatný do 31.07.2021.  

Beze změny je vydávání obecních novin v nákladu 1000 ks. Odpovědnou redaktorkou je paní 

Michaela Šebelová, spolu s ní se na vydávání novin spolupodílejí paní Andrea Střalková, která 

nastoupila na zkrácený úvazek na Obecní úřad jako pracovník novin a kultury, paní Daniela Kociánová 

a paní Kristýna Heczková.  

O údržbu obce se starají pan Tomáš Maralík, Lumír Just, Roman Novotný  a od ledna také pan David 

Čajánek, který má na starosti také správu vodovodů. Přes letní sezonu zaměstnává obec pana Milana 

Řehu, který má na starosti údržbu zeleně a sběrný dvůr. 

31.07.2021 odchází do penze pan Lumír Just, který v obci pracoval 10 let.  

Pracovníkem čističky odpadních vod je pan Milan Kubín.  

V budově Obecního úřadu funguje nadále ordinace praktického lékaře – MUDr. Jana Chovančíka a 

zubařská praxe – MUDr. Daniela Šablaturová. V budově sídlí pobočka České pošty a v prvním patře 

obecní knihovna. V posledním patře budovy trvale žijí v obecních bytech dva nájemníci. Po dokončení 

opravy knihovny se v prostorách bývalé ordinace dětské lékařky Adamcové otevřel prostor pro 

maminky a vznikla nová dětská klubovna. 

 

DEMOGRAFIE A STATISTIKA OBCE 

 

K 31.12.2021 žilo v obci 2321 občanů. V průběhu roku se narodilo 23 dětí a zemřelo 28 občanů. Do 

obce se přistěhovalo 62 obyvatel, odstěhovalo se 49 občanů. Trvalý pobyt byl zrušen 4. občanům, tito 

občané jsou vedeni na ohlašovně úřadu. 

V obci došlo k 18 dopravním nehodám – z toho nejvíc nehod – 4 se stalo v dubnu. 7 osob bylo při 

nehodách lehce zraněno. 

V obci vykonávalo samostatně výdělečnou činnost v roce 2021 438 fyzických osob. Z toho 46 osob 

v zemědělství.  
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Pro zajímavost je součástí této kroniky tabulka dat Regionálního informačního servisu. 6 

 

 

 
6 https://www.risy.cz/cs/vyhledavace/uzemi/598356-kuncice-pod-ondrejnikem 
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Zdroj všech dat je Český statistický úřad 

 

KULTURA A SPOLKOVÝ ŽIVOT 

 

Vzhledem k lednové epidemiologické situace a přijatým opatřením letos koledníci v Kunčicích do ulic 

nemohli vyrazit. Proběhla tedy alespoň online sbírka, kasičky byly umístěny i v kostelích, na obecním 

úřadě, na farmě Menšík a ve vinotéce. Děti z cimbálové muziky „Ondřejníček“ pro naše občany 

nazpívaly Tříkrálovou koledu a tak si jí mohl každý stáhnout z webu obce a dostat tak tříkrálovou 

atmosféru i do svého domova.7  I přes netradiční konání sbírky se podařilo v Kunčicích vybrat 33.651 

Kč. 

Také tradiční vynášení Mařeny na smrtnou neděli, která letos připadla na 21. března, se v obci 

nemohlo konat. A tak Ondřejníček v čele s Kateřinou Niklovou vyzval všechny obyvatele, aby si 

vynesli a zapálili Mařenu alespoň doma na zahradě. S „upálením zimy“ na hranici všichni netrpělivě 

vyhlíželi jaro a snad i lepší vyhlídky v oblasti epidemiologických opatřeních. 

 
 7 https://www.youtube.com/watch?v=Kw5wGvZEl1s 
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V dubnu byl zprovozněn nový web Galerie Karla Svolinského a také uveřejněno první video z cyklu 

„Obluda v Galerii“ Protože stále panoval lockdown, mohli si občané podle návodu kreativně tvořit 

alespoň doma.8 

V sobotu 22. května uspořádala komise pro životní prostředí, komise pro cestovní ruch a obec 

již II. ročník akce „Ukliďme Kunčice“. I  přes nepřízeň počasí se sešlo kolem 30 

„sběračů“ . Dobrovolníci opět  nasbírali po vesnici plnou korbu pytlů s odpadky.  

V neděli 30. května se v naší farnosti Kunčice pod Ondřejníkem odehrálo první svaté přijímání, a to 

na Slavnost Nejsvětější Trojice. Děti přivítal vyzdobený kostel, skvěle připravená liturgie a slavnostní 

nálada účastníků k tomu. Prvokomunikanty letos tvořili tři děvčata a jeden chlapec  

(Kristýna Cochlarová, Kateřina Hrubišová, Tereza Davidová a Petr Gola). 

Po delší přestávce se v květnu konala také první akce Turistického spolku. Dne 29. května to byla Jarní 

vycházka kolem Kunčic, spojená s opékáním párků u chatky „U Žabáka“. 

V sobotu 12. června se konala republiková soutěž medvědí stezky, která se uskutečnila v rekreačním 

areálu u Kateřiny ve Štramberku. Republiková soutěž proběhla i přes nepříznivé podmínky v průběhu 

roku. Vzhledem k tomu, že se „Republika“ konala blízko, tak se Kunčice vydalo reprezentovat alespoň 

pět hlídek, i když už rok a čtvrt téměř netrénovaly. Vzhledem k tomu, že se letos nekonalo okresní ani 

krajské kolo, nebyla možnost si prověřit a prohloubit naučené znalosti a dovednosti. Některé hlídky 

tak měly svou premiéru rovnou na republikových závodech. Vzhledem k absenci úterních cvičení 

museli závodníci v posledních dnech zabrat a naučit se co nejvíce potřebných věcí k úspěšnému 

absolvování závodu. Dvojice zdolávaly sedmi kilometrovou trať, na které plnily tyto úkoly: vlastivědu, 

zdravovědu, tábornické dovednosti, součinnost, sílu, obratnost, orientaci, odhad, míření a přírodu. 

Závodníci byli velmi šikovní a vybojovali i cenné kovy. Třetí místo obsadily hlídky ve složení: Jan 

Cochlar s Michalem Majerkem a Adam Křenek s Radanem Šlechtou. Dále se na čtvrtém místě umístili 

Pavel Macura a Dominik Macura, osmé místo obsadily Nela Macurová a Natálie Macurová a na 

desátém místě se umístily Anna Janasová a Monika Šigutová.  

SPV dále zorganizovalo pro své cvičenky 28. června opékání špekáčků  u tělocvičny. Jednalo se o první 

akci roku. Z důvodu omezeních v souvislosti s covidem se za celého půl roku nepodařilo otevřít žádné 

pravidelné cvičení.  

V sobotu 12. června zorganizovali kunčičtí členové Turistického spolku vycházku z Podolánek na Srdce 

Beskyd, Trojačku a zpět. 

19. černa se uskutečnilo „u Rotundy“ Folklorní besedování. Na Folklorním besedování vystoupilo pět 

souborů (dětské i dospělé muziky) – Ondřejníček z Kunčic, Valášek z Kozlovic, Sedmikvítek z 

Frenštátu, Pstružovské panenky ze Pstruží a zpěvačka Zuzka Ondřejová, kterou na housle doprovodila 

Katka Niklová a na cimbál Jirka Nechanický.  

Na konci programu si všichni společně zahráli, akce plynule pokračovala besedou, kde si mohl kdokoli 

zazpívat u cimbálu. K dispozici byly dva cimbály, malí muzikanti si mohli zahrát vedle svých 

zkušenějších kolegů.  

29. června uspořádalo SPV celodenní soustředění pro děti. Kunčickým dětem z důvodu opravy jídelny 

začaly prázdniny o týden dřív, a tak toto soustředění „vytrhlo trn z paty“ mnohým rodičům.  

Pro děti byly připraveny různé aktivity, mezi kterými si mohly vybrat. Děti si vyzkoušely netradiční 

sportovní aktivity – střelbu z laserových vzduchovek, střelbu z praku, překážkovou dráhu, cvičení 

 
8 https://galerie.kuncicepo.cz/ 
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s míči a na kruzích. Za odměnu si odpoledne opekli špekáčky. Soustředění se zúčastnilo 18 dětí a 6 

vedoucích. 

V pátek 23. července se trhaly rekordy, tradiční pouťovou zábavu, kterou každoročně pořádají hasiči, 

navštívilo přes 600 lidí. Na zábavě zahrála rocková kapela Manet Rock Band a bylo vidět, že občané 

hladoví po kulturních akcích. Vstupné bylo symbolických padesát korun. V areálu hasičárny to hřmělo 

nejen hudbou a návštěvníci se točili v kole, na své si přišli i gurmáni, kteří si mohli dát tradiční 

bramborové placky, nebo grilované maso. Pivo, alko i nealko teklo proudem. 

V neděli 1.8 se do Kunčic sjeli umělci z celého světa (Brazílie, Španělsko, Itálie, Česká republika). Naše 

obec se společně s Ostravou a Karvinou stala součástí mezinárodního festivalu nového cirkusu a 

pouličního divadla. Cirkulum na cestách.  

Festival CIRKULUM je první mezinárodní festival svého druhu na severní Moravě. Originální koncept 

festivalu, který nemá obdoby na Moravě ani ve Slezsku, zahrnuje prezentaci a popularizaci 

uměleckých žánrů jako jsou nový cirkus, tanec, hudba, pantomima či pouliční, pohybové a 

improvizační divadlo. Umělci předvedli v Kunčicích nádhernou show plnou smíchu. Obdivuhodné byly 

také výkony mladých talentů z Ostravy z Cirkus Teens academy. O přestávkách obecenstvo a hlavně 

děti bavily Tanečnice a Babka s dědkem.  

Od 4.  do 7. srpna se v areálu školy promítalo. Do obce zavítal Kinematograf Bratří Čadíků. O 

občerstvení se postarali členové spolku Oskar, především Ivana a Petr Tobolíkovi. Atmosféra letního 

kina byla skvělá. Ale to by nebyly Kunčice, aby nás nepotrápilo počasí. Jeden večer lilo jako z konve, 

takže jen pár otužilých film sledovalo z pod balkónu školy. Poslední večer se zase zvedl takový vítr,    

že musela být projekce předčasně ukončena, neboť to bylo doslova životu nebezpečné. V Kunčicích 

pod Ondřejníkem se vybralo 2 767,- korun, které poputují na Konto Bariéry. 

V sobotu 07. srpna se konal v areálu U ŽABÁKA tradiční Rybářský den. Jako každý rok byl umožněn 

veřejný rybolov a probíhaly také oblíbené rybářské hody. Rybářský spolek připravil výbornou polévku, 

uzeného tolstolobika, smaženého kapra či pstruha. Návštěvníci si mohli dát také točené pivo. Počasí 

se vydařilo na jedničku. 

28. srpna oslavil hudbou a tancem své 5. výročí Pivovar Ogar. Pro děti byl připraven skákací hrad, 

trampolína, malování na obličej. Na místě bylo občerstvení, „ogarovské“ pivní speciály i foto koutek. 

Účast byla velmi hojná. 

Ve dnech 7. a 8. září se konal Kunčický bazárek. Letos se nově “bazárek“ konal v zasedací místnosti 

obecního úřadu. Letos se k prodeji přihlásil rekordní počet maminek – celkem 70. 

Kupující si tak mohli vybrat z velkého množství zimního a podzimního oblečení, bot, sportovního 

vybavení a hraček.  

Prázdninovou sezónu Kunčice zakončily „Dnem obce“ letos spojeným s Rokovým festivalem – 

Rockové dobroty. Na přípravě se každoročně podílí spolky ve spolupráci s obcí a zaměstnanci 

obecního úřadu, místní podnikatelé – letos Pivovar Ogar, Jolana Bartoníčková – LO-LO kreativní šití a 

Ilona Drábková – HUSSE.  

Nechyběla zábava v podání rockových kapel: Leon, Super Fox, Marian 333 a hlavní hvězdou večera  

AC / DC Revival. Tančilo a zpívalo se dlouho do noci. Návštěvníci měli k dispozici několik stanů 

s občerstvením, děti se vyřádily na skákacích hradech, velký úspěch mělo malování na obličej a 

pískování. 

Tradiční fotbalové utkání dopadlo výhrou pro „dolní konec“, který „horní konec“ porazil 5:3. 
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O doprovodný program se postarali akrobati z Cirkusu trochu jinak. Počasí přálo, účast byla hojná.  

Turistický spolek i letos uspořádal již tradiční výšlap k chatě Leopoldka. Hvězdicový výstup k této 

lovecké chatě se koná každoročně. U chaty každý účastník dostane drobný dáreček a diplom. 

V pátek 24. září po dlouhé době ožil sál Huťařství. Divadelní klub Vrchlabí přivezl do obce úsměvnou 

divadelní hru na námět knihy Gabriela Chevalliera „Zvonkonosy“. V jejich podání se jednalo o 

„Zvonkohrady“. Vstupné stálo 100 korun a návštěvníci odcházeli s úsměvem na rtech. 

V sobotu 25. září se konala tradiční Kunčická bečka. Netradiční soutěž v požárním útoku spojená se 

soutěží v útoku mladých hasičů. Odpoledním úkolem družstev je dopravit sud od piva do malé branky 

dvěma proudy vody. Největší podívanou byla soutěž recesistických družstev v oblecích. Návštěvníci si 

pochutnávali na hranolkách, párkách v rohlíku, krkovičce i bramborových plackách. Jako obvykle měli 

hasiči v nabídce točené pivo, alko i nealko. 

V sobotu 16. října se po celé republice konaly akce na obnovu lesa. Moravskoslezský kraj a Biskupské 

lesy si dali za cíl přiblížit široké veřejnosti důležitost a náročnost práce lesníků, připomenout si 

význam lesů pro nás všechny. Společně se dohodli připravit akci s názvem Stromy pro Ondřejník a 

oslovit tak i širokou veřejnost.  

Zájemci mohli přijít na Ondřejník – sedlo, a vysadit stromky pod dozorem lesníků. Děti z cimbálové 

muziky „Ondřejníček“ si také vzaly jednu tašku s dvanácti stromky a u cesty na „lhotský“ Ondřejník si 

vysadily svůj kousek bukového lesa. Ještě předtím vytvořily pro kolemjdoucí příjemnou atmosféru, 

kdy si sázející i turisté podupávali s teplým čajem v ruce do rytmu cimbálovky (ano, opravdu vyvezli 

cimbál až na Ondřejník).  

Sázením stromků „Ondřejníček“ zakončil dvoudenní soustředění, které se konalo ve škole.  

Naši turisté se sázení stromků neúčastnili, za to měli naplánovanou společenskou akci „Turistické 

Vinbraní“ V chatce „U Žabáka“ se sešlo 15 členů spolku. Turisté si připravili krásné pohoštění a 

kvalitní víno srovnatelné s návštěvou vinného sklípku. 

V neděli 17. října se uskutečnil v naší obci orientační běh na krátké trati (Memoriál Terezky 

Seberové). Centrum závodu bylo na hřišti základní školy. Závod organizoval oddíl O-RUNNAŘI 

Beskydy. Mnozí místní si závod přišli vyzkoušet, počet startujících se nakonec vyšplhal na 235.  

Říjnová vycházka seniorů se konala ve čtvrtek 21.října. Vycházky se zúčastnilo 12 aktivních členů SPV. 

Účast určitě ovlivnilo počasí - bylo sice teplo, ale foukal silný vítr, který byl velmi nepříjemný. Trasa 

vedla od kostelíku ke Kolibě pod Stolovou, pak k restauraci Maralák. Tady senioři pojedli, popili, 

poseděli a každý se vydal k domovu svou nejkratší cestou. SPV organizuje pravidelné vycházky po celý 

rok.  

Od listopadu se v prostorách nové knihovny otevřela Rodinná klubovna určená pro maminky s dětmi 

od 1 roku. Maminky se schází každou středu, děti mají k dispozici hračky, maminky zázemí 

s kuchyňkou. Od 10:00 vede Kateřina Niklová „Zpívánky s Katkou Niklovou“. Zpívánky jsou zaměřeny 

na podporu rytmiky a hudebního cítění u malých dětí, jednoduché písničky, říkadla, ukázky hry na 

hudební nástroje.  

V pátek 5. listopadu se měl v Rotundě uskutečnit koncert tria „Sešli sa“. To kvůli zdravotním 

omezením nakonec nedorazilo, ale diváci o svůj hudební zážitek i tak nepřišli. Stanislava Brandi 

Byrtusová přinesla křišťálové mísy a začal meditačně - harmonizační koncert. Bylo to natolik působivé 
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a zajímavé, zvukové vibrace pronikaly až do morku kostí, že Kateřina Niklová po koncertě paní Brandi 

vyzpovídala. Celý rozhovor je v Obecních novinách 12/2021 na straně 16.9 

V sobotu 06. listopadu se v naší obci sázely stromy. Kunčice se zapojily do národní  iniciativy 

#sazimebudoucnost  a fond přispěl částkou 243 000,- Kč. Celkem se v rámci tří lokalit vysadilo 54 

stromů, z toho 31 ovocných a 23 domácích listnatých stromů. Projekt je financován ze Státního fondu 

životního prostředí „Výsadba stromů“ a jeho cílem je zapojit širokou veřejnost do výsadby listnatých 

stromů ve svém okolí.  

Na okraji pozemku u Rotundy možná už příští rok bude plodit sedm ořešáků odrůd Mars, Jupiter a 

Seifersdorfský. Ořechy určitě najdou uplatnění v budoucím vánočním cukroví.  

Ve školním areálu se vysadilo v rámci vize školního arboreta 11 kusů domácích dřevin od lípy 

velkolisté až po buk lesní.  

Na horním konci obce na návrší s deštníkem byl založen ovocný sad se starých odrůd. Celkem se 

vysadilo 24 stromů od švestek po jabloně. V sadu tak poroste i Jadernička Moravská. V budoucnu se 

tak nabízí možnost pro výrobu obecních pálenek či sušeného ovoce. Výsadby probíhaly také na 

urnovém háji, na kterém bylo vysazeno 12 bříz.   

Další podzimní vycházka SPV seniorů se opět vydařila. Ve čtvrtek 18.11. se 13 členů vydalo 

ze Žuchova přes řídký lesík v Tížové až k tzv. Zázračné studánce. Pak pokračovali směrem na „Na 

Rozdílné“. Cestou navštívili nově opravenou kapličku „Na Žárách“ a pokračovali k cíli vycházky - k 

restauraci Maralák. Zde se všichni účastníci občerstvili a rozešli do svých domovů. Zázračná studánka 

v lesíku v Tížové podle místních povídaček uzdravuje oči. Dle slov Aleny Pavláskové je to jistě pravda, 

všichni si ve studánce otřeli oči a občerstvení na Maraláku viděli již kilometr předem. Zda se jednalo o 

zázrak, nebo bludy z hladu, už ponechávám na čtenářích.  

V týdnu od 22. do 26.11. se v zasedací místnosti obecního úřadu konala první letošní sbírka Diakonie 

Broumov. Charitativní sbírka probíhá v Kunčicích většinou dvakrát ročně. Z důvodu covidu se letošní 

jarní sbírka nekonala. Možná proto místnost praskala ve švech a oblečení, hračky, ale i nádobí, které 

občané darovali ze svých domovů na charitu, se málem nevešly do svozového auta.  

V pátek 26. listopadu a v sobotu 27. zorganizovaly ženy ze Společenství matek farnosti Charitativní 

bazar pro neziskovou humanitární organizaci MARY´S MEALS. Bazar se konal na faře v Kunčicích. 

Mnoho občanů přišlo a podpořilo svým nákupem oblečení, hraček a knih chudé děti.  

V sobotu 4. prosince  uspořádaly Beata Bulawová, Katka Niklová a Janka Jahnická mladší (při dodržení 

všech planých hygienických podmínek a nařízení) dobročinné dopoledne v prostorách foyer obecní 

knihovny. Každá z dam přispěla nějakými výrobky, potažmo sehnala od kamarádek a známých krásné 

věci na prodej. K tomu ještě návštěvníkům hrál „Ondřejníček“ a předvánoční nálada se linula 

vzduchem. Společně s Charitou Frenštát pod Radhoštěm vybraly  konkrétní pomoc pro paní Zuzanu, 

která je částečně invalidní a vychovává sedmnáctiletou dceru. Ta pomáhá mamince jak se dá, chodí 

po škole na brigády a výdělek předává mamince, aby měly za co bydlet. Příběh by to byl dlouhý a 

určitě smutný, ale nakonec měla děvčata alespoň hezké Vánoce. Zájem totiž předčil očekávání a 

celková suma se vyšplhala na 11.800 Kč. Paní Zuzana se slzami v očích tuto částku přijala.  

V pátek 03.12. se na prostranství před Obecním úřadem, konkrétně před obchodem Hruška, rozzářil 

letošní vánoční stromek. Na akci vystoupily děti ze školy se svými písničkami. Paní starostka 

 
9 Článek otištěný v Obecních novinách 12/2021 
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promluvila k občanům a popřála jim krásné Vánoce. Svařák, o který se postarali členové Rady obce, 

tekl proudem a všichni účastníci měli dobrou náladu. Mikuláš, čert a anděl přišli potěšit všechny děti. 

Před obecním úřadem byl instalován betlém s poutníky, který vyřezávali žáci ZUŠ Nový Jičín, pod 

vedením sochaře, pana Jana Zemánka.  

9. prosince uspořádalo SPV poslední letošní – adventní – vycházku pro seniory. Počasí bylo krásné, 

pravé zimní, účast veliká a nálada výborná. Trasa nebyla náročná, zvládli jí úplně všichni a cíl byl u 

Sokolovny. Zde si všichni užili vánoční besídku. 

V pátek 10. prosince se rozeznělo Huťařstvi tóny folkové, country a trampské hudby. Kapela Marien 

z Pardubic zahrála pro zaplněný sál v rámci mezinárodního festivalu adventních a vánočních zvyků, 

koled a řemesel „Souznění“. 

Turistický spolek zakončil sezónu 2021 ve čtvrtek 30.12. společnou vycházkou po cestě okolo 

Ondřejníku, došli do chatky U Žabáka, kde bylo přichystáno bohaté občerstvení. Za účasti 10 lidí 

zhodnotili končící rok, probrali plány na rok následující, povyprávěli své zážitky, povyprávěli si zážitky 

z Vánoc, popřáli si do Nového roku a bohatě posilněni se rozešli do svých domovů. 

Na Silvestra, dne 31.12.2021 byla jako každoročně naplánována půlnoční vycházka na „Tabaškův 

kopec“, kde dorazilo celkem 9 účastníků a díky krásnému rozhledu na Kunčice p. O. a okolní obce 

plné ohňostrojů zde společně oslavili příchod nového roku. 

Po celou zimu probíhal v Kunčicích SNĚHULÁKFEST. Letos druhý ročník. Svými výtvory se do 

SNĚULÁKFESTU zapojilo mnoho dětí a rodičů. Všechny fotografie kunčických sněhuláků, ale i dalších 

sněhových soch, byly průběžně otištěny v Obecních novinách. 

 

JEDNOTKA JSDH 

V roce 2021 jednotka zasahovala u 36 událostí, což je oproti minulému roku o 17 méně. Vyjížděli 

průběžně během celému roku, a to: 13x k požáru, z toho dvakrát se jednalo o seník, 18x k technické 

pomoci, 3x k planému poplachu a 2x k ostatní pomoci.  

Rok 2021 začal velice smutnou zprávou. V měsíci lednu se na místním hřbitově rozloučili hasiči i 

široká veřejnost s dlouholetým členem JSDH Obce Kunčice pod Ondřejníkem, panem Emilem 

Hučíkem, který začátkem letošního roku tragicky zemřel. Paní starostka mu v Obecních novinách 

poděkovala za všechnu práci, kterou pro obec vykonal a vyjádřila upřímnou soustrast všem jeho 

blízkým. 

Hned první lednový víkend, přesněji v neděli 3.1.2021 v 4:33 byl nahlášen požár roubenky č.p.175. Po 

příjezdu na místo požáru bylo zjištěno průzkumem, že se jedná o požár vstupních dveří staré 

roubenky. Na požár v domě rodinu upozornil požární hlásič. V čase příjezdu záchranných složek byli 

již obyvatelé před domem (2 dospělí a 2 děti), ti následně byli evakuováni do CAS. Požár se snažil 

majitel sám uhasit, jednotka provedla vypnutí elektrické energie a uhašení a dohašení pomoci 

vysokotlaku. Následně celý objekt nuceně odvětrala. Po příjezdu HZS Kopřivnice byly dveře i jejich 

okolí proměřeny termokamerou, poté se jednotky vrátily zpět na základnu 

O 14 dní později došlo k zahoření osobního automobilu na Huťařství a o pár dní později hasiči 

vyjížděli k nahlášenému požáru chaty na Maraláku, z čehož se vyklubal naštěstí planý poplach – 

neohlášené pálení klestí. 
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Během čtvrtku 11. 2. 2021 hasiči vyprošťovali v Kunčicích pod Ondřejníkem z příkopu nebezpečně 

nakloněný nákladní automobil s těžkým kontejnerem, plným železného šrotu. Zasahovaly zde dvě 

jednotky HZS MSK – ze stanic Kopřivnice a Ostrava-Zábřeh, odkud mj. přijel automobilový jeřáb 

Demag/Terex a mobilní kontejnerová dílna, na místě byli také členové naší JSDH jednotky. Ihned po 

příjezdu museli hasiči zajistit vozidlo v příkopu stabilizačními tyčemi Paratech proti převrácení a celý 

náklad několika pásy přikurtovat k nákladnímu vozidlu. Nehoda se obešla bez  zranění. 

Hned 4. března jednotka zasahovala u požáru sazí v komíně v bytovkách u kostela a o týden později 

znovu likvidovali požár sazí v komíně, ale tentokrát na chatě pod Maralovým kopcem.  

Dne 14. března se opět bouralo a JSDH měla znovu asistenci u zásahu. K dopravní nehodě došlo ve 

večerních hodinách, kdy řidič osobního motorového vozidla Škoda Octavia na silnici III. třídy ve směru 

na obec Tichá sjel vpravo mimo vozovku a levým bokem vozidla narazil do zde stojícího betonového 

sloupu elektrického vedení. Kromě klasického protipožárního opatření museli hasiči vozidlo zajistit 

proti pádu, přichytit jej tedy lanovým navijákem k cisterně a za pomoci stahovacího popruhu jej 

přivázat i ke sloupu. U vozidla následně uzavřeli redukční ventil nádrže na LPG a na místo byl vyžádán 

i zástupce energetické společnosti z důvodu rozbitého rozvaděče na sloupu elektrického vedení, 

který neumožňoval bezpečnou práci hasičů při vyprošťování. V důsledku této dopravní nehody byly 

zraněny dvě osoby, jednalo se o řidiče a jeho spolujezdce zmíněného vozidla. U řidiče bylo následně 

odborným měřením zjištěno více jak dvě promile alkoholu v dechu. 

V měsíci dubnu hasiči pročisťovali ucpaný propustek pod komunikací v obci.  

V květnu také pročisťovali propustek pod komunikací v obci. 

Náročnější akce zaměstnala hasiče v pondělí 10. května. Sedm hasičských jednotek bojovalo 

s požárem rodinného domu v Trojanovicích, plameny zasáhly i osobní automobil. Událost byla na 

tísňovou linku ohlášena 10 minut před třetí hodinou ranní. Operační středisko k zásahu vyslalo 

profesionální hasiče ze stanice HZS MSK Kopřivnice a spolu s nimi dobrovolné jednotky obcí 

Trojanovice, Kunčice pod Ondřejníkem a Frenštát pod Radhoštěm. Po příjezdu první jednotky na 

místo události byl průzkumem zjištěn plně rozvinutý požár přístřešku, osobního automobilu a  střechy 

rodinného domu. Hasiči k likvidaci v první fázi nasadili tři vodní proudy, velitel rovněž požádal 

o posilové jednotky. K zásahu tak byli vyslány velkoobjemové cisterny Tatra ze stanice HZS MSK Nový 

Jičín a z dobrovolných jednotek měst Kopřivnice a Příbor. Hasiči nasadili další dva proudy, požár 

likvidovali jak z vnějšku, tak zevnitř objektu v dýchací technice a s termokamerou. Hasit museli 

i drobné požáry porostu v bezprostředním okolí, kam vítr roznesl hořící materiál. Požár se podařilo 

dostat pod kontrolu deset minut po půl čtvrté, zcela zlikvidován byl za další hodinu a půl. Nikdo ze 

dvou obyvatel domu nebyl zraněn. Výše škody se vyšplhala přes dva miliony korun 

V červnu byla naše jednotka povolána k odchytu papouška na zahradě rodinného domu v naší obci. I 

přes snahu naší jednotky a jednotky HZS Kopřivnice papoušek nebyl odchycen.  

Hned další den vyjížděli do Frenštátu p. R. k nahlášenému požáru výrobní linky Continental. Po 

provedení průzkumu bylo zjištěno, že se jedná o planý poplach kvůli spuštění čidla elektronické 

požární signalizace.  

V červenci měli hasiči ohlášené 4 události. Nejprve se jednalo o odchyt hada na zahradě rodinného 

domu v obci, hada podařilo odchytit a poté odvézt do volné přírody.  

O 14 dní později byli povoláni k odstranění stromu přes komunikaci v Trojanovicích.   
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V polovině srpna byla naše jednotka povolána před šestou hodinou ranní k požáru seníku na Čeladné. 

U tohoto požáru strávili téměř 20 hodin. Během tohoto zásahu prováděli hasební práce, rozebírání 

konstrukcí seníku, zřídili čerpací stanoviště na řece Čeladence, zapojili se do kyvadlové dopravy vody 

z čerpacího stanoviště na požářiště a nakonec prováděli rozebírání vyvážených balíků a jejich 

dohašování.  

Už o den později hasiči vyjížděli k požáru pařezu u hlavní komunikace v naší obci.  

V srpnu také prováděli průzkum na Ondřejníku, kde byl nahlášen údajný požár. Naše jednotka 

provedla průzkum po celé kunčické straně Ondřejníku, od Kozlovic až po Frýdlant nad Ostravicí, který 

naštěstí dopadl negativně. Dále v tomto měsíci prováděli 2x likvidaci nebezpečného hmyzu a ke konci 

měsíce byli povoláni do Lhotky k požáru seníku, který hořel už třetím dnem. Na tomto požáru hasiči 

provedli vystřídání jednotky z Bašky a prováděli dohašování vyváženého sena.  

V měsíci září naše hasiče zaměstnalo osm událostí. Nejprve odstraňovali spadlý strom na komunikaci 

v obci, poté byli povoláni do Frenštátu p. R. k snesení pacienta do sanitky a 6x odstraňovali 

nebezpečný hmyz v obci.  

Uctění památky dvou zesnulých hasičů jednotky Sboru dobrovolných hasičů Koryčany při výbuchu 

rodinného domu proběhlo dne 19. září 2021 od 12:00 hod do 12.01 hod minutou ticha. Pieta byla 

provedena vyvěšením černé vlajky na všech budovách HZS ČR, případně stažením všech vlajek na půl 

žerdi a dále vyjetím techniky HZS ČR před stanice se zapnutým výstražným světelným zařízením (bez 

zvukového signálu) a nastoupením posádky v zásahovém stejnokroji.  

JSDH Kunčice pod Ondřejníkem se spolu se starostkou obce k této výzvě popsaným způsobem 

připojila a vyslovila tak podporu všem dobrovolným hasičům a hasičkám, kteří jdou při každém 

výjezdu do akce, která může skončit v nejhorším případě i ztrátou lidského života 

V říjnu zasahovali u požáru popelnice na horním konci obce, odstraňovali spadlý strom z komunikace 

v obci, vyjížděli k planému poplachu do Frenštátu p. R., dále odstraňovali spadlý kabel z komunikace a 

likvidovali požár sauny v penzionu Jurášek.  

V listopadu hasiči zasahovali 5x. Odstraňovali strom z kolejového svršku, likvidovali požár zahradního 

domku ve Frenštátě p. R., likvidovali požár rozvaděče rodinného domu, snášeli pacienta do sanitky a 

na závěr měsíce byli povoláni do Trojanovic k požáru rodinného domu.  

Alespoň v prosinci si naše jednotka odpočinula po velmi náročném roce a nezasahovala.  

Jednotka byla v tomto roce dovybavena 3x zásahovým oděvem, hadicemi, rukavicemi, svítilnami, 

přenosnými světly se stožárem, rozdělovačem C-D, hasicím batohem na lesní požáry a watter gelem. 

Dále byly obměněny šatní výjezdové skříňky.  

 

ONDŘEJNÍČEK 

Rok 2021 pokračoval i v Ondřejníčku v omezeném covidovém režimu. Tříkrálovou sbírku bohužel 

nechodili, jen podpořili v online prostoru, Mařenu v březnu taky každý upálili na své zahradě a fotky 

pak poslal do obecních novin.  

V projektu Komenský z předchozího roku se Ondřejníček umístili s koledou „Pásli ovce valaši“ na 

třetím místě, škoda že nemohli jet do Prahy pro předání ocenění, z důvodu covidu se ceny předávaly 

pouze online. Za výhru pak podnikli společnou akci – strávili odpoledne na Horečky ranči ve Frenštátě 

na konci školního roku i se závěrečnou opékačkou špekáčků. 
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V květnu se Ondřejníček vydal na společný výlet do rožnovského skanzenu, podívat se na Valašský 

slavín (hřbitov) na náhrobky slavných osobností. U této příležitosti stojí za zmínku, že se blíží výročí 

narození pantáty Pustky, také jeho hrob na kunčickém hřbitově by stál za úpravu a zasloužil by si i 

náhrobek připomínající tuto osobnost Kunčic. Výletu se účastnila také paní starostka a někteří rodiče. 

Výlet do Rožnova byla po dlouhé době první společná akce.  

Pravidelně zkoušky začaly od června. 

19. června se uskutečnil u Rotundy v Kunčicích odložený koncert z projektu MAS Beskydy Folklorní 

besedování, kde se sešly muziky z okolí. S organizací pomohli ochotní rodiče, počasí vyšlo, akce se 

vydařila. 26.6. měl Ondřejníček účinkovat na Stříhání ovcí na Opálené, počasí vypadalo všelijak, ale 

nakonec všechno klaplo a odměnou byly jako vždy na Opálené vynikající borůvkové knedlíky. 

Na konci srpna se v Rotundě konala beseda u cimbálu se Sedmikvítkem a některými staršími členy 

Ondřejníčku 

24. září hráli Ondřejníčci jako náhradníci na Podzimním putování s broučky, v rožnovském skanzenu, 

byli oblečení do černožlutého oblečení se svítícími tykadly, s kostýmy pomohla paní Janka Jahnická. 

V září vyšel ve frýdeckomísteckém Deníku článek o Ondřejníčku s názvem „Bez dětí z Ondřejníčku by 

to v Kunčicích už ani nešlo“. 

Kvůli covidu byly zrušeny plánované podzimní akce – hraní v Krmelíně na jarmarku a se Sedmikvítkem 

na Kateřinské zábavě. 

Od pátku 15. do soboty 16. října měl Ondřejníček soustředění s přespáním.  V rámci soustředění také 

zahráli na Ondřejníku při akci „Sázení stromů na Ondřejníku“  Ondřejníček si zasadil svou „alej“ 

směrem na lhotský Ondřejník. 

V prosinci se podíleli na organizaci Dobročinného dopoledne v Rodinné klubovně, kde prodávali pár 

výrobků. 

Poprvé letos dělal Ondřejníček Mikuláše a jeho družinu, a to pro děti v klubovně,  ale i pro pár 

kunčických domácností. 

Členové Ondřejníčku v roce 2021: housle Zuzka a Toník Konvičkovi, Laura Macurová, Kristýnka 

Cochlarová, cimbál Miky Nikel, klarinet Jakub Nikel, zpěv Viky Kaděrová, zpěv a housle Markéta 

Menšíková (od září pak již jen externě), hoboj Lukáš Jahnický, basa Claudie Macurová, flétny Johanka 

Kaslová, vedení Katka Niklová a Filip Konvička 

 

SPV 

SPV pracuje ve stejném složení jako v roce 2020. TJ Sokol Kunčice pod Ondřejníkem pořádá 

pravidelné cvičební jednotky po celý rok pro všechny věkové kategorie. V letošním roce se účastnil 

projektu EPP „Pomáhej pohybem“ Účelem projektu je podpora rozvoje sportu a pravidelných  

sportovních aktivit v obci Kunčice pod Ondřejníkem. Realizací projektu došlo k zakoupení sportovního 

vybavení a gymnastického náčiní. Tyto sportovní pomůcky budou při svých pravidelných cvičebních 

jednotkách využívat rodiče s dětmi, mladší a starší žáci a žákyně, fotbalisté všech věkových kategorií v 

rámci pohybové průpravy. Dále dospělí volejbalisté a také ženy seniorky. Cílem projektu bylo získat 

dotaci ve výši 70 000 Kč. Do projektu se pomocí aplikace v mobilu zapojilo mnoho aktivních 

Kunčičanů.  
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FOTBAL KUNČICE 

Předseda fotbalu: Jan Zajac 

Trenéři: Matěj Rybář, Pavel Šigut, Daniel Vybíral, Martin Píša, Richard Macura 

V roce 2021 se zúčastnili memoriálu p. Řezníčka v Liptani. Muži mají 24 hráčů, do nové sezóny se již 

nepřihlásili. 

V mládežnických kategoriích máme aktivních 30 hráčů do 19 let, kteří se dělí na tři kategorie: 

a)            Starší přípravka do 10 let – 13 fotbalistů 

b)           Starší žáci do 15 let – 12 fotbalistů 

c)            Starší dorost do 19 let – 5 fotbalistů 

V roce 2021 fotbalisté přišli o spolupráci s SK Beskyd Čeladná, proto naši čtyři dorostenci hrají 

krajskou soutěž za Vlčovice a jeden za Frýdlant. Z důvodů nemožnosti trénování v souvislosti s COVID 

– 19 přišli v sezóně o spoustu nadějných fotbalistů. 

V roce 2021 odehrála starší přípravka jeden turnaj v Lichnově, kde se umístili na 4. místě z 5 

družstev.  

Podzimní část sezóny 2021/2022 starší přípravka:

 

Podzimní část sezóny 2021/2022 mladší žáci: 
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Tabulka: 

 

Fotbalisté se každoročně podílejí na přípravě Dne obce. Uspořádali také vzpomínkový turnaj 

„Memoriál Martina Rybáře“, a to dne 12. 6. 2021 pro mužskou kategorii, do kterého se přihlásilo 12 

týmů a 2 senior týmy. 
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CASTINGSPORT 

Poslední víkend v srpnu se ve Frýdku-Místku na letišti uskutečnilo XXVIII. Mezinárodní mistrovství 

České republiky v Castingsportu (Rybolovná technika), na které se nominovali tří závodnici z TJ Sokol 

Kunčice. 

V kategorii kadetek reprezentovala Moravskoslezský Kraj Kepáková Natálie, v kategorii žen pak 

Kepáková Lucie a v mužích Světelský Karel. Celý víkend panovalo nepříjemné sychravé počasí, které 

nepřispělo k hladkému průběhu a silně ovlivnilo výkony mnoha závodníků, kteří se nedokázali 

vyrovnat a přizpůsobit těžkým podmínkám.  

Výkyvy ve výkonech se nevyhnuly ani našim Kunčickým závodníkům, ale i přesto jsou jejich výkony 

velmi úspěšné. Kepáková Natálie získala v kategorii kadetek jednu zlatou a dvě stříbrné medaile. Na 

čtrnáctiletou letou závodnici, která bojovala se soupeřkami o 5 a více let staršími, se jedná o úžasný 

výkon a příslib do budoucna. Má však stále co zlepšovat.  

Starší a zkušenější sestra Lucie byla v kategorii žen ještě úspěšnější. Se ziskem tří zlatých, dvou 

stříbrných a jedné bronzové medaile se zařadila mezi nejúspěšnější závodnice celého mistrovství 

Karel Světelský vstupoval do závodu s velkými obavami, aby nepokazil svým výkonem medailové 

ambice družstva mužů. Posledních pět let se Karel Světelský plně věnuje trenérské činnosti u 

národního týmu juniorů, takže na osobní trénink moc času nezbývá a představa, že bude soupeřit se 

závodníky o 30 a více let mladšími mu na klidu nepřidala. Nicméně přesto podal velmi dobrý výkon, 

dle svých slov, „na hranici svých možností“. S týmem mužů Moravskoslezského Kraje získali bronzové 

medaile a ženy vyhrály – úkol splněn. V jednotlivcích se v kategorii pětiboj umístil na osmém místě, 

v kategorii sedmiboji na pátém místě a v kategorii devítiboj na sedmém místě. 

Celkový počet medailí pro Moravskoslezský Kraj je  součtu 9x zlato, 11x stříbro a 8x bronz. Jedná se o 

skvělý úspěch. 

 

VČELAŘI 

V místní organizaci ČSV bylo v loňském roce registrováno 45 včelařů, kteří obhospodařovali 298 

včelstev. Dalších 35 včelstev měli v Kunčicích umístěni včelaři z jiných organizací. Chladné jaro 

znemožnilo včelám využít jarní snůšku z kvetoucích stromů. Kvůli nízkým teplotám v měsících dubnu 

a květnu včely téměř nelétaly, a včelaři, místo aby sledovali přibývající kilogramy medu v mendících, 

museli dokrmovat hladové včely.  

V minulých letech slabou jarní snůšku zachraňovala kvetoucí lípa. Bohužel, letos i snůška medu z lípy 

stačila sotva na spotřebu samotných včelstev. Díky této situaci včelaři v Kunčicích, místo toho, aby 

prodávali med svým sousedům, vytahují železné zásoby z minulých let a odmítají objednávky medu 

svých stálých odběratelů.  

Tato situace se samozřejmě netýkala pouze naší obce. Vysoká poptávka po medu a tlak na co nejnižší 

cenu, často vede k jeho falšování. Asi nikoho nepřekvapí, že v největší míře se med falšuje v Číně. 

„Med“ je v Číně při průmyslové výrobě vytáčen ještě v nezavíčkovaném stavu s obsahem vody i 30 %. 

V tomto skoro - medu tak chybí řada enzymů a látek, které vznikají v dalších fázích procesu zrání.  

Takový materiál je proto třeba okamžitě upravovat tak, aby nezačal kvasit. Tento proces začíná v 

obrovských průmyslových sušičkách, ve kterých je zahuštěn na požadovanou hodnotu. Aby tato 
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snůška byla co nejvyšší, jsou včely průběžně přikrmovány rýžovým sirupem. Takto falšovaný med se 

jen těžko odhaluje.  

                                                                                                

ČSOP SKALKA 68/15 

ČSOP Skalka společně se školou zorganizovali další ročník výtvarné soutěže. Téma bylo aktuální - „ V 

přírodě jsem i při výuce online“. Děti si i v tak složité době, kdy musely být doma a převážně se učit 

přes počítač, našly čas a pobývaly v okolní přírodě.  

Kromě pohybu a pobytu venku ztvárňovaly zajímavé úkoly a vše, co je venku zaujalo, výtvarně 

zpracovávaly. Malovaly, kreslily, dotvářely kamínky… Sešlo se mnoho pěkných výtvarných prací i z 

okolních školek a škol a pro porotu nebylo vůbec lehké vybrat ty nej.  

 

GALERIE 

Galerie funguje zásluhou PaeDr. Zdeňka Šrubaře (1934-2015), byla v provozu od roku 1992 do roku 

2018. S novou přístavbou základní školy byly vybudovány nové prostory, které se veřejnosti 

slavnostně otevřely v rámci Dne obce dne 12.9.2020. I letos má otevřeno v neděli od 13:00 do 17:00. 

Vstup je zdarma. 

V roce 2021 galerii navštívilo celkem 287 lidí. Z toho 6 osob přišlo na celkem tři koncerty, které se zde 

konaly. 61 návštěvníků se vypravilo na výstavu Paola Dalpontre a dalších 130 navštívilo stálou 

expozici. 

Svítící plastika od Kurta Gebauera netrpělivě vyhlížela návštěvníky po celou dobu lockdownu.  

V květnu byl vytvořen první pořad z plánovaného cyklu OBLUDA V GALERII. První díl byl zaměřen 

převážně na děti. Paní učitelka Helena Hantkeová připravila návod / radu, jak si vyrobit Ptáčka z říše 

fantazie. A proč právě ptáčka? Má to mnoho významů. Nejen, že ptáček Karla Svolinského je přímo v 

logu naší školy, také jsou ptáčci poslové jara, symbol znovuzrození (bájný pták Fénix) a uzdravení 

(japonští origami jeřábi).  

O prázdninách byla Galerie Karla Svolinského otevřena pravidelně každou středu a neděli. Kromě 

toho si pan Jan Zemánek, připravil cyklus přednášek z cyklu „Obluda v galerii“. Podtitul zněl „čtyři 

stěny / jeden prostor“.  

Povídání vždy začalo historií a důvodem vzniku galerie při základní škole v Kunčicích pod Ondřejníkem 

s vyzvednutím osobnosti Paed Dr.Zdeňka Šrubaře, který celý tento nápad realizoval. Povídání 

pokračovalo v malé galerii nasvícením, poté se přesunulo k vystaveným obrazům, autorům a jejich 

scénáři rozvržení, kde podle jednotlivých stěn jsou vybrána díla tak, aby byla mezi nimi souvislost (4 

stěny). Pozornost byla také věnována velmi cenné sbírce plastik a soch a jejich autorům (1 prostor).  

Každá komentovaná prohlídka malé galerie skončila ve velké galerii, kde byl představen vždy jeden 

umělec ze sbírkového fondu. V prvním povídání by představen Karel Svolinský, který věnoval škole 50 

svých originálů, pomáhal tak školní galerii budovat a po němž je i škola pojmenovaná. Ve druhém 

povídání byla pozornost upřena na druhého největšího dárce, sochaře Olbrama Zoubka. Teprve ve 

třetím díle bylo návštěvníkům v medailonku o sochaři Kurtu Gebauerovi prozrazeno, proč je Obluda 

v Galerii. Cyklus byl zakončen čtvrtým medailonem světově uznávaného umělce, básníka, výtvarníka 

s názvem „Koláž -  Jiří Kolář“.  
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Od 21. listopadu 2021 do 31. ledna 2022 probíhala v Galerii výstava PAOLO DAPONTE „Kreslený 

humor“. Slavnostní vernisáž proběhla 20. listopadu v 17 hodin. Po slavnostní vernisáži kreseb Paola 

Dalponteho, se konal workshop pro děti přímo s Paolem. Motiv kreseb se nesl ve stejném duchu, 

jako celá jeho výstava. Paolo dal dětem vytáhnout náhodně dvě zvířata a úkol byl, spojit tyto dvě 

zvířata, dle vlastní fantazie, do jednoho zvířete. 

A co o výstavě řekla při slavnostní vernisáži kurátorka Lada Poulová: 

PAOLO DAPONTE „KRESLENÝ HUMOR“ 

Pěkné odpoledne, vážené kulturní publikum! Mám už nějakou dobu před očima takovou čistě 

hypotetickou představu, která by se ale vlastně lehce mohla stát realitou.  

Představte si rodinu s dětmi v dálkovém vlaku. Cesta je dlouhá, je potřeba děti zabavit. Přichází na 

řadu pohádková kniha (případně tablet s pohádkou), ilustrace Adolf Born. Nenápadně nakukující 

spolucestující zapřede hovor. „Born, to je kvalita, na tom já jsem vyrostla.“ „To já taky, u nás ve škole 

jsem kolem něj chodila každý den“ – odpoví maminka. No, to není nic výjimečného, kdo to tak neměl, 

řekne si spolucestující, reprodukce jsou na každé školní chodbě. „A ještě jsme tam měli Svolinského, 

taky Koláře, Gebauera, a představte si, že i Zoubka, všechno originály, a úplně normálně jsme si na ně 

mohli sáhnout, máme u nás galerii ve škole, víte?“ Nakukující sousedka oněmí. To musí být nějaká 

extra škola, asi.  

Hypotetická situace č. 2: Rodina je na dovolené v Itálii, děti se těší na zmrzlinu. Vejdou do cukrárny, 

vedle chladícího pultu je i stojan s novinami. Na titulní straně Giornale di Brescia vidí ilustraci s 

povědomým rukopisem. „To je Dalponte!“ nahlásí jedno z dětí. Cukrář oněmí. „Odkud znáte 

Dalponta?“ „ No to víte, u nás v Kunčicích měl nedávno výstavu.“  

Jsou to všechno situace, které by se ale ve skutečnosti stát klidně mohly. Největší zásluhu na vzniku 

tohoto výjimečného místa má pan doktor Šrubař, který dokázal naplnit svou představu a sen všech 

pedagogů výtvarné výchovy  a vybudoval tuto neuvěřitelnou sbírku.  

Pan učitel už není mezi námi, ale když jsme v těch představách, například taková plaketa Ráj srdce by 

určitě náležela plným právem. Také paní učitelce Jurkové, která po léta o sbírku pečovala, a v 

neposlední řadě osvícenému vedení radnice, které pochopilo myšlenku sbírky, vychovávat děti 

uměním (asi proto, že sami byli takto kultivováni) a dopřálo sbírce důstojné prostředí. A protože dobrá 

myšlenka by měla pokračovat dál, laťka je nastavena vysoko, je mi velkou ctí a především radostí 

dnes uvést výstavu italského výtvarníka a drahého přítele Paola Dalponte.  

Paolo Dalponte je italský ilustrátor, malíř, ale jak sám říká, hlavně humorista. Jeho hlavním nástrojem 

je tužka, úsměv publika největší odměnou. Dalponte získal řadu ocenění po celém světě, výstava v 

Kunčicích je v pořadí jeho 62. výstavou. Pro kunčickou galerii však první autorskou výstavou v jejích 

nových prostorách. Tímto jsem představila autora v jeho profesní rovině, ráda bych ho ale představila 

i jako přítele. Paolo navštívil ČR poprvé v 80. letech. Praha se stala městem jeho srdce, stejně jako 

Ripelliniho kniha Praha magická. Je milovníkem Bohumila Hrabala, humoru, patafyziky, patatafyziky 

(rád spolu s Janem Zemánkem upřesní zájemcům).  

Paolo má úžasný, bohatý vnitřní svět a je s ním sranda – to je ale slovo, které se úplně doslovně do 

italštiny přeložit asi nedá – ale kdyby někoho něco napadlo, budu vděčná. Já se o to pokouším už 

skoro 30 let, od doby, co jsme se poprvé potkali.  

Impulsem pro vznik této výstavy byla vlastně jedna věta z našeho telefonátu – pojďme udělat něco 

pro radost, něco, co pro nás všechny bude injekcí dobré nálady. Když jsme výstavu připravovali, Paolo 
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řekl, že byl tak dlouho zavřený doma ve své pracovně, největší radost pro něj teď je moci sdílet to, co 

nakreslil, s publikem. Tímto si Vás dovoluji vybídnout, pokud chcete autora oslovit přímo, bude jedině 

rád. Překlad se pokusím zajistit. 

Lada Poulová, Kunčice pod Ondřejníkem, 20. listopadu 202110 

 

ŠKOLSTVÍ 

 

Základní a mateřská škola Karla Svolinského 

Základní škola Základní škola Karla Svolinského, Kunčice pod Ondřejníkem, je základní škola, ve které 

se vzdělávají žáci 1. – 9. ročníku.  Součástí školy je školní družina a školní jídelna. Ve školním roce 

2021-2022 navštěvovalo školu ve dvanácti  třídách celkem 232 žáků (+ 4 žáci v zahraničí). Průměrný 

počet žáků ve třídě byl 19.  

I tento školní rok 2021-2022 byl částečně zasažen pandemií. Výuka probíhala normálně, ale třídy byly 

v karanténě nejprve 14 denní, později se karanténa zkracovala, až se v únoru přestalo testovat úplně.   

První pololetí školního roku a jeho akce tudíž byly omezeny, ale ve druhém pololetí škola již fungovala 

v běžném režimu. Takže žáci 2. stupně sice měli lyžařský výcvik omezený pandemií a bez nocování, na 

které jsme byli zvyklí, ale  1. – 4. ročník si plavecký výcvik již zažil zcela normálně.   

Jako nepovinný předmět se vyučuje náboženství a anglický jazyk pro 1. a  2. ročník. Finanční 

prostředky na výuku nepovinného předmětu AJ získala škola od zřizovatele. Výuka dětí na počítačích 

probíhá v naší škole za běžných podmínek od 4. třídy, ale v letošním školním roce museli s touto 

technologií pracovat nejen vyučující informatiky, ale učitelé všech předmětů a žáci všech věkových 

kategorií, samozřejmě někdy s významnou pomocí rodičů.  

Výuka anglického jazyka je vyučována povinně od 3. ročníku a německého jazyka od 7. ročníku. Škola 

nabízí dětem kromě tradiční výuky rovněž celou řadu dalších aktivit – exkurze, naučné poznávací 

výjezdy do přírody, za kulturou, školní výlety, lyžařské kurzy, účast v soutěžích a olympiádách, 

zájmové kroužky, zábavné a společenské akce pořádané ve spolupráci s OSKAREM. Tyto aktivity byly 

bohužel vzhledem k pandemii také velmi redukovány.   

 

Školní družina  

Školní družina má čtyři oddělení odpolední družiny a jedno oddělení ranní družiny. Činnost družin 

probíhala v prostorách přístavby školy. Každé oddělení má svou vlastní třídu vybavenou vhodným 

nábytkem. Relaxační zóny jsou  vybaveny kobercem. S ohledem na epidemiologickou situaci a k 

aktuálně měnícím se pravidlům pro pobyt dětí ve školní družině nebylo striktně dodržováno  původní 

rozdělení dětí do  skupin.  

Ranní družina pro žáky 1. - 5. třídy  probíhala od 6:15 do 7:30 hodin, odpolední družina byla v 

provozu od 11:25 do 16:30 hodin. Počet dětí v odpolední družině: 96, počet dětí v ranní družině 30.  
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Mateřská škola  

Mateřskou školu v tomto školním roce navštěvovalo 96 dětí.  

Třída Motýlků je zaměřena na samostatnost a přípravu dětí k úspěšnému nástupu školní docházky.     

Třída Ptáčat je zaměřena na hudbu, tanec, folklór a estetickou výchovu, samostatnost a přípravu dětí 

k úspěšnému nástupu školní docházky.  

Třída Sluníček je zaměřena na estetické cítění, výtvarnou a hudební výchovu a přípravu dětí k 

úspěšnému nástupu školní docházky.   

Ve třídě Kuřátek jsou nejmladší děti ve věkové skupině 2 – 3 let, tato třída dětí je zaměřena na 

úspěšnou adaptaci na mateřskou školu.   

Vzdělávací program se skládá ze čtyř hlavních tematických celků: „Poznávám svět s kamarády“, „ 

Nejsme na světě jediní“, „Umím se přizpůsobit životu na Zemi“, „Žiju a jsem na světě rád“. V 

tematickém celku „Poznávám svět s kamarády“ se děti seznamovaly se svou mateřskou školou, s 

novými kamarády, s pravidly soužití v mateřské škole…. „Nejsme na světě jediní“ zde se děti učily 

vnímat přírodu kolem sebe jak živou, tak i neživou, povídaly si o vesmíru, pozorovaly a určovaly 

změny počasí během celého roku…. „Žiju a jsem na světě rád“ - v tomto tematickém celku se děti 

učily o lidském těle, jeho funkcích, jak se o něj dobře starat a pečovat, dozvěděly se nové poznatky o 

správné zdravé výživě i o faktorech ohrožující lidské zdraví. “Umím se přizpůsobit životu na Zemi“ – 

tady děti poznávaly roční období, rozšiřovaly si znalosti o lidových tradicích, svátcích.    

 

Školská rada  

Školská rada je orgánem školy umožňujícím zákonným zástupcům nezletilých žáků podílet se na 

správě školy. Rada je šestičlenná. Byla založena 10. 1. 2006.  

Na zasedání školské rady dne 7. 10. 2021 byla schválena Výroční zpráva školy za rok 2020-2021 

Členové školské rady dle voleb ze dne 22. 6. 2021: 

Bc. Hana Káňová, Markéta Macurová – zástupci rodičů 

Mgr. Jarmila Mecová, PaedDr. Dana Heryánová – zástupci pedagogů 

Ing. Markéta Menšíková Mgr. Kateřina Niklová  - zástupci zřizovatele   

 

Zpráva o hospodaření školy v období od 1. 1. 2021 – 31. 12. 2021  

Celkové příjmy: 34520898,00   

Celkové výdaje: 34520898,00   

Hospodářský výsledek: 0,00     
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Školní vzdělávací program  

Výuka i v letošním roce byla narušována distanční výukou a dalšími omezeními a opatřeními vlády 

vlivem virové nákazy Covid 19. Častá absence dětí, žáků i zaměstnanců školy ovlivňovala výuku, ale 

vše se dařilo dohnat. Činnosti ŠD se řídily ŠVP pro školní družinu. Všechny tyto činnosti (výtvarné, 

pracovně technické, literárně dramatické, hudební, společenskovědní, přírodovědní, sportovní a 

tělovýchovné, relaxační a odpočinkové, příprava na vyučování) probíhaly dle zájmu dětí formou her, 

pravidelně se střídaly a byly rovněž uzpůsobeny tak, aby byly dodržovány v maximální možné míře 

hygienicko-epidemiologické požadavky.  

Činnost v družině byla pestrá, zajímavá a dávala dětem dostatečný prostor k seberealizaci. Jednotlivé 

činnosti se však mohly měnit podle momentálních přání a nálad dětí a také se přizpůsobují 

aktuálnímu počasí tak, aby děti trávily co nejvíce času na čerstvém vzduchu.  

K pobytu venku je využíváno školní multifunkční hřiště, dětské hřiště s pískovištěm, prolézačkami a 

houpačkami. Děti mohly pobývat na školní zahradě i ve slunečných dnech ve stínu stromů, čímž se 

podstatně prodloužila délka pobytu na čerstvém vzduchu, časté byly i pobyty v přírodě v okolí školy. 

Družina byla a je stálým „hřištěm“ pro společenské setkávání dětí. Výhodou je, že odpolední zájmové 

činnosti, které děti absolvují, jsou podněcovány nenásilnou formou. Aktivity jsou volené a děti je 

vykonávají s dohledem dospělého. Školní družina aktivně usiluje o to, aby rodiče v co nejvyšší míře 

vzali cíle školní družiny za své, a aby se žáci a všichni aktéři cítili ve školní družině bezpečně. Družina 

je bezpečné a otevřené místo vstřícné k oprávněným potřebám žáků a umožňuje otevřenou a 

konstruktivní komunikaci.  

 

Ze života školky 

Začátek roku 2021 byl ještě ovlivněn pandemickou situací. První akce školy se tak uskutečnila až ve 

čtvrtek 18. února. Na tento den byl vyhlášen Karnevalový rej. Vstup pouze v maskách! Starší děti si 

sami vyráběli nejrůznější škrabošky a masky. Vybarvovali je, zdobili, stříhali a lepili. Paní učitelky 

pomohly s výzdobou třídy a naše maminky nám donesly všelijaké dobroty na karnevalovou hostinu. 

Rej mohl začít! Od samého rána vcházely do naší školky princezny, víly, včelky, motýlci, zvířátka, ale 

také piráti, indiáni, superhrdinové a pohádkové bytosti. Následoval maratón tanečků s balónky v 

doprovodu diskotékových písní a kroků. Nechyběl ani koutek s malováním na obličej a samozřejmě i s 

občerstvením. Celé karnevalové dopoledne se nám velice vydařilo. Děti i paní učitelky se bavily, 

tančily, rejdily, smály, tak jak to má na pořádném karnevalu být.  

Dne 30. dubna se kolem dolní školky honily od samého rána černé mraky a kroužili černí havrani. To 

proto, že se tam konal velký slet čarodějů a čarodějnic z celého okolí Kunčic. Program byl nabitý. Děti 

předváděly své nové kostýmy, hodnotily uplynulý rok, malovaly, čarovaly, vařily lektvary a po 

čarodějnicku i tancovaly. Energii si doplňovaly vyčarovanými vaflemi se šlehačkou, dobrou                                                                                

marmeládou a nutelou. Slet se vydařil.  

I když společné setkávání bylo zakázáno, nezapomněly dětí ani na své maminky. Nacvičily pásmo 

básniček a písniček, vyrobily přáníčko z lásky a vše natočily na video a maminkám poslaly.  

Od pondělí 10. května do pátku 14. května probíhal korespondenční zápis do obou mateřských 

školek.  

V úterý 1. června se proměnila herna Ptáčat v malé cirkusové šapito. Děti z MŠ Školní se dostavily v 

kostýmech a ten den se z nich stali cirkusoví umělci. Přišli klauni, krotitelé lvů, baletka, kovboj, 
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mořská panna, nechyběl ani slon. Děti se na tento den moc těšily. Malí umělci si vyzkoušeli chůzi po 

laně, prolézali tunelem i hořící obručí, žonglovali s míčky a s talířem. Po pobytu na zahradě čekalo na 

děti další překvapení. Slavnostně nazdobené stoly s malým dárkem. A sladká tečka na závěr? 

Zmrzlinový kornout. Den, kdy se plní dětská přání, a zapomíná se na starosti, se oslavoval i ve třídě 

Motýlků! Děti se nemohly dočkat, až k nim zavítá kamarád Večerníček, který slíbil nezapomenutelnou 

cestu do Světa pohádek! A jak slíbil, tak také učinil! S Bobem a Bobkem jsme se proskákali v pytli až k 

Rákosníčkovi, kterému jsme pomohli vylovit rybník. Jako kocouři v botách jsme sedmimílovými kroky 

dorazili na pomoc Ferdovi se stěhováním mraveniště, a když už jsme byli v lese, podali jsme 

pomocnou ruku i Mance, které se rozsypaly korále…dopoledne plné soutěží, smíchu, tance a světa 

fantazie se vydařilo. 

Červen na „dolní školce“ byl měsícem plným akcí a výletů. Hned na začátku na „školkové“ zahradě 

oslavili děti jejich svátek spoustou her, soutěží a kopečkem zmrzliny na závěr. V dalším týdnu děti ze 

třídy Sluníček navštívily Skanzen v Rožnově p. R., kde pro ně byl připraven interaktivní program „Jak 

Valaši chovali včely“. Děti získaly spoustu nových poznatků o včelkách, vyzkoušely si zdobení svíček 

barevným včelím voskem, tvarování figurek do starodávných dřevěných vyřezávaných forem, 

ochutnaly med i vosk. V červnu ještě děti navštívily Divadlo Loutek v Ostravě. Koncem školního roku 

děti z obou tříd hledaly ztracený poklad. A opravdu našly. Po splnění mnohých úkolů je Kuřátka našly 

na „školkové“ zahradě. Děti ze třídy Sluníček hledaly poklad na cestě Pohádkovým lesem, který je 

dovedl až na Holubjanky. A co poklad? Také našly, ale musely jej vyplatit pohádkovými dukátky, které 

získaly po cestě za splněné úkoly. V Hospůdce na Kopečku pro ně připravila paní Simona Macurová 

báječný oběd. 

V posledním červnovém týdnu proběhlo pasování 11 dětí ze třídy Sluníček na školáky. Na 

rozloučenou se školkou děti svým rodičům přednesly básničky a zazpívaly několik písniček. 

Listopad ve školce je ve znamení svatého Martina. Děti společně pekly perníčky a vyráběly Martina na 

bílém koni.  

Konec roku se letos nenesl jen ve znamení pečení perníčků a vánočních zvyků. Z mateřské školy 

odcházela do zaslouženého „důchodu“ i dlouholetá ředitelka a učitelka MŠ, paní Renata Klimešová. 

Děti i spolupracovníci se s ní krásně rozloučily článkem v obecních novinách č. 12/2021. 

 

Článek u příležitosti odchodu paní uč. A ředitelky MŠ Renaty Klimešové11: 

Koukám, jak ten čas letí, každému letí…,  

autorky Naďa Svobodvá, Šárka Fialová a Věra Kahánková 

„Ani si neuvědomujeme, jak často tuto větu během života vyslovíme. Čas nezastavíš, letí nám všem 

stejně. A proč o tom píšeme? V roce 1989 jsme se potkaly v Mateřské škole Dolní – Renáta Klimešová, 

Věra Kahánková a Naděžda Svobodová, a po pár letech i Šárka Fialová. Všechny nás spojovalo 

nadšení v práci s dětmi, vymýšlení společných akcí, brigád i výletů s rodiči.  

Po odchodu paní M. Jurkové byla jmenována ředitelkou mateřské školy paní Renáta Klimešová. Školka 

se vybavovala novým nábytkem, didaktickými i výukovými pomůckami, tvořily se nové, nadčasové 

hrací koutky, ale vše se točilo hlavně kolem dětí. Byli jsme např. jednou z prvních mateřských škol, kde 

starší děti po obědě nespaly, rodičům jsme nabídly zájmové kroužky. Samy jsme si tvořily vlastní školní 

vzdělávací plány tzv. „na koleně“. Účastnili jsme se mnoha akcí v obci i mimo ni a to vždy s novým 
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programem. Asi největším úspěchem byl „Dolňánek“ – kunčické děti v krojích, které zpívají a tančí 

folklor. Právě ten vznikl na Dolní mateřské škole a existuje dodnes.  

Byla to právě Renáta, která „Dolňánek“ přihlásila na festival Mateřinka, a od té doby jsme pravidelně 

po mnoho let vystupovali jako jediná školka z širokého okolí na celostátní přehlídce v Nymburce. Svou 

osobností dokázala vzbudit zájem a podporu nejen rodičů, ale i celé obce. Mohly bychom vzpomínat 

dál, a bylo by to na dlouho. Jak jsme v úvodu zmínily… čas letí.  

Paní Renáta Klimešová po více než 30 letech ve své funkci končí a je proto namístě poděkovat. 

Poděkovat Renátě za její nadšenost, pracovitost, bojovnost, obrovskou profesionalitu a za vše, co dala 

dětem. Poděkovat i za její volný čas, který školce obětovala a za prostor, který nám poskytla v naší 

práci. Pro nás byla vždy inspirativní a lidská. K rodičům se chovala mile, vstřícně, ale vždy jako 

profesionál. I nepříjemné věci dokázala řešit a vyřešit s grácií.“ 

 

Milá Renáto, píšeme to teď a tady, 

máme Tě rády, co víc Ti říct. 

Kam se hrabou kamarádi, 

Ty jsi pro nás mnohem víc. 

Moc děkujeme Naďa, Šárka a Věra 

 

Ze života školy:  

I začátek roku 2021 byl značně ovlivněn pandemickou situací, a tak projektům osud moc nepřál. 

Od 17. do 28. února probíhala mezi žáky tříd 3. A, 4. A a 5. A dobrovolná kuchařská soutěž na dálku s 

názvem „MasterChef Junior“. Vášniví amatérští kuchaři se utkali mezi sebou v jednotlivých třídách o 

prvenství v tzv. „food platingu“, tedy aranžmá pokrmu na talíři. Mladším dětem mohli s přípravou 

pokrmu pomáhat rodiče nebo starší sourozenci, prezentace jídla na talíři byla však čistě jejich 

úkolem. Žáci posílali fotografie svých originálně naaranžovaných jídel a v každé třídě postoupila na 

balkón finálová skupina, ze které byl zvolen vítěz.  

Do finálové trojky se ve 3. A probojovala Eliška Zábojová Timea Kabátová“ a Kateřina Hrubišová, která 

se nakonec stala „MasterChefem Junior 3. A“. Ve IV. A se probojovala do finále Marie Melicherová“, 

Petr Horák a Jan Bojko. „MasterChefem Junior IV. A“ se stal Petr Horák. Ve třídě V. A byl vybrán do 

finálové čtyřky nejzajímavějších pokrmů Adam Vávra, Eliška Balcárková, Ondřej David a Matěj Havel. 

„MasterChefem Junior V. A“ se stala Eliška Balcárková.  

Děti z 1. stupně školy se s chutí zapojily do on-line výtvarné soutěže v malování do mouky. Téma 

soutěže bylo Vítání jara, lidové zvyky a velikonoční tradice. Malovalo se do mouky prsty, dřívky, 

vařečkami nebo do mouky otiskovaly různé předměty. Vítězkou se stala Barbora Strnadlová z 5.A., 

druhé místo získala Aneta Pavlíčková ze 4. A. a třetí místo Nela Macurová ze 3.A. 

Zápis do 1. třídy probíhal elektronicky a to v období od 01.04.2021 do 23.04.2021. 

Poslední dubnovou středu se děti z 2. A dobrovolně a rády odhodlaly uklidit okolí školy. Vybaveny 

rukavicemi, pracovním oblečením a pytli na odpadky se daly do díla. Odpadků bylo opravdu hodně.   
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V úterý 1. června 2021 se na hřišti u školy uskutečnily dvě ukázkové korfbalové lekce. Lekcí se aktivně 

zúčastnili žáci 3,6 a 7. třídy.  

V dubnu využily třídy pěkného počasí a po dlouhém období online výuky se učily venku v blízkém 

okolí školy. Vybavení výkresy, pastelkami, lupami a dalšími předměty potřebnými pro výzkum, 

vyrazily ven zkoumat přirozené prostředí a chování živočichů.  

Třída 6. A se při výuce výtvarné výchovy zaměřila na tvorbu venku. Zpočátku kreslili a malovali na 

výkresy. Poslední výuku věnovali krajině se zadáním: „Vytvoř land art na motivy znamení zvěrokruhu. 

Použij pouze dostupný materiál z blízkého okolí. Nic neznič! Pracuj v týmu.“ 

Po dlouhém období a online zápisech do školky i 1. třídy se předškoláci dostali v červnu po prvé do 

školy na návštěvu. Prohlédli si školu, své budoucí třídy, družinu i jídelnu s tělocvičnou. Děti se 

posadily do svých budoucích lavic a seznámily se svou budoucí paní učitelkou i vychovatelkami.  

16. 6. celou devátou třídu s třídní učitelkou pozvala na obecní úřad paní starostka.  Deváťáci s ní 

zhruba hodinu pobesedovali, pak nahlédli do kroniky z vítání nově narozených občánků, kde viděli 

nejen sami sebe zhruba před 15 lety, ale také své mladé rodiče.  

Ve čtvrtek 24. 6. usadili žáci deváté třídy každého vyučujícího do „horkého“ křesla, a položili otázku 

buď vědomostní, nebo ze života. Po zodpovězení dotazu předali vyučujícímu kytičku jako poděkování.  

Červen se také konečně nesl ve znamení tradičních školních výletů. Jednotlivé třídy navštívily 

například Štramberk s pověstnou „trubou“ a ochutnaly tradiční uši, také navštívily minizoo, 

Zoologickou zahradu v Ostravě, prošly se po Kunčicích a navštívily dřevěný Kostel sv. Barbory a sv. 

Prokopa. Vydaly se pěšky na Lysou horu i do Rožnova pod Radhoštěm, prošly se masivem Ondřejníku 

až do Kozlovic a vystoupaly na vrchol - Skalku.  

Výtvarná soutěž 2021 - V přírodě jsem i při výuce online 

Ve výtvarné soutěži se našim žákům náramně dařilo a obsadili přední místa. 

II. kategorie 1. a 2. třída 

1. místo Andrej Sojka, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

1. místo Tereza Golová, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

1. místo Emma Punčochářová, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

2. místo Vojtěch Strnadel, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

3. místo Jakub Kulhánek, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

3. místo Dominika Křenková, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

Čestné uznání Vít Strnadel, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

III. kategorie 3. až 5. třída 

3. místo Veronika Piskořová, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

IV. kategorie žáci II. stupně 

1. místo Michaela Lorencová, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

V. kategorie kolektivní práce 
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1. místo Adriana Pavlíčková a Veronika Fojtíková, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

3. místo 3. A, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

4. místo Tereza Davidová a Anna Bednárková, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O. 

Kolektivní práce ŠD 

1. místo ŠD, ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice p. O 

Z důvodu rekonstrukce školní jídelny se brány školy otevřely až 6. září a hned zčerstva se přivítali 

v Galerii letošní prvňáčci. I když se jednalo o ceremoniál, na kterém museli mít všichni účastníci 

roušky, na důstojnosti mu to nijak neubralo. Také nadšení prvňáčků a těšení se do školy bylo vidět 

z jejich jiskřících očí. Akci si užily děti i jejich rodiče. Prvňáčky přivítal pan ředitel s paní starostkou, 

paní třídní učitelkou a paní zástupkyní, na památku dostali upomínkové předměty od školy i 

zřizovatele. Na závěr tohoto krásného dopoledne zvládly s pomocí rodičů také povinné testování. 

V prvním týdnu se o prvňáčky starali již tradičně žáci devátých tříd. Ukázali jim školu, cestu do 

prozatímní jídelny i na autobus a věnovali se jim celý den. Vše pod heslem „VŠICHNI SPOLU“. Také je 

navštívila paní policistka, aby děti seznámila s pravidly silničního provozu. 

V říjnu se žáci účastnili preventivního programu VZP s tématem prevence úrazů a bezpečí.  

Podzim se ve škole nesl ve znamení „jablíčkobraní“, po škole voněly štrůdly, sušily se křížaly a 

ochutnávaly různé druhy jablek, které žáci nosili ze svých zahrad. Soutěžilo se s jablky v tělocviku, 

jablka se používaly také v matematice a při dalších příležitostech. Na jablka plynule navázalo dlabání 

dýní, pečení dýňových muffinů a podzimního tvoření ve výtvarné i pracovní výchově.  

Týden od 01.11. do 05.11. se v naší škole nesl v duchu dušiček a Halloweenu. Pro všechny děti z 1. i 2. 

stupně byla vyhlášena soutěž o nejlepší dýni. Na chodbách školy vznikla podzimní výstavka dýní a 

barevná podzimní výzdoba. Vítěznou dýni byla ta od bratrů Kaděrových z 1. a 3. A. která dostala 

nejvíc hlasů a byla opravdu extra strašidelná. Současně s dýňovou soutěží probíhala také výtvarná 

soutěž o nejlepší obrázek nebo výrobek s podzimní, dušičkovou nebo halloweenskou tématikou, Děti 

malovaly, vyráběly, dekorovaly. Vítězem mladší kategorie se stal Ondřej Strnadel z 3. B, starší 

kategorii vyhrál František Křenek z 5.B. Všechny děti umístěné na prvních třech příčkách dostaly 

odměnu a diplom. Ostatní účastníci obdrželi alespoň sladkou cenu útěchy. 

Po dvou leté pauze navštívil školu Mikuláš s třemi anděly a 15 čerty, svatou skupinku tradičně 

představovali žáci 9. třídy, kteří postupně navštívili všechny třídy i školku.  

V úterý 21. 12. se po dvouleté přestávce opět konal Zimní sportovní den. Žáci byli rozděleni na 

bruslaře a ty, kteří zůstali ve škole. Prvňáčci vyrazili ven do čerstvého prašanu. Užili si hry na sněhu a 

se sněhem – stavěli různé stavby, koulovali se, zkoušeli ve sněhu své oblíbené andělíčky a také si v 

lese ověřovali, jestli zvířátka našla krmení, které jim tam nechali s kroužkem mladých přírodovědců. 

Žáci 2. třídy strávili tento den venku v kouzelně zasněžené přírodě při zimní procházce. Skotačili ve 

sněhu, dělali andělíčky a byla pro ně radost - /díky nadílce sněhu/ – možnost se koulovat. Studené 

tváře a ruce si zahřáli u krbu v útulné hospůdce Na kopečku. Příjemně je zahřál horký čaj a pochutnali 

si na výborné domácí buchtě. V teple a velmi milé atmosféře vesnické hospůdky si zazpívali koledy a 

povídali si, jak děti v každé rodině prožijí vánoční svátky. 

Jednou z aktivit pro nebruslaře bylo i malování barvami do sněhu. Námětem byla jedna velká 

společná sněhová mandala. Naši společnou sněhovou mandalu vytvářely jednotlivé třídy navázáním 

na sebe. Uprostřed začali páťáci a postupně se střídali jednotlivé třídy a rozšiřovali ji o další tvary a 
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ornamenty. Nakonec mandalu uzavřeli zkušení deváťáci. Každý pracoval podle svých představ, chuti a 

tvůrčích schopností a vznikalo tak úžasné společné dílo. V průběhu tvorby se spustilo husté sněžení a 

postupně se začala mandala na znamení pomíjivosti ztrácet, až se celá schovala pod vrstvou 

čerstvého sněhu.  

Na bruslaře 1. stupně čekal v tento den před školou autobus, který je zavezl na zimní stadion do 

Frenštátu pod Radhoštěm. Žáci 2. stupně přijeli vlakem. Po asi hodinové jízdě byly na ledovou plochu 

umístěny kužely, kdy si děti mohly vyzkoušet slalomovou jízdu. 

V krajském kole logické olympiády se na 14. místě umístil žák 2. třídy, Antonín Konvička. Okresní kolo 

matematické Pythagoriády ve Frýdku – Místku absolvoval Adam Vávra z 6. třídy, který v celkovém 

výsledku skončil na 4. místě a do třetího mu chyběl 1 bod. 

Činnost školní družiny 

Školní družina má čtyři oddělení odpolední družiny a jedno oddělení ranní družiny. Činnost družin 

probíhala v prostorách přístavby školy. Každé oddělení má svou vlastní třídu vybavenou vhodným 

nábytkem. S ohledem na epidemiologickou situaci a k aktuálně měnícím se pravidlům pro pobyt dětí 

ve školní družině nebylo striktně dodržováno původní rozdělení dětí do skupin. Ranní družina pro 

žáky 1. - 5. třídy z větší části byla nahrazena možností dřívější docházky do školy a pobytem v 

kmenových třídách do začátku vyučování za dohledu pedagogů. Součástí školní družiny je mnoho 

kroužků, které využívají vybavení odborných učeben. 

Zimní covidové období prožily děti z družin především venku zimním dováděním, stavěním 

sněhuláků, malováním barvami do sněhu a dalšími činnostmi.  

 

RŮZNÉ 

Úspěch Martiny Hanusové 

Naše rodačka, šestnáctiletá Martina Hanusová, slavila v roce 2021. Získala významné ocenění 

Nadačního fondu Jaroslava Heyrovského za svou práci: Měření rizikových vlastností lithiových 

akumulátorů.  

Martina studuje obor Informační technologie na Gymnáziu a Střední průmyslové škole 

elektrotechniky a informatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm. Nadační fond Jaroslava Heyrovského 

vyhledává nadané středoškolské studenty, podporuje jejich další odborný i osobní růst a tvůrčí klima, 

v němž se mohou rozvíjet předpoklady talentovaných dětí. 12 

Knihovna pátrá po „Fojtově zápisu“ 

Zajímavý článek sepsala do novin  paní knihovnice Marie Starnovská o legendárním kunčickém 

„Fojtově zápisu“: 

„Na naši knihovnu se občas obrátí čtenář s dotazem, který vede až k detektivnímu pátrání. Bylo tomu 

tak i v případě zájemce o divadelní hru "Fojtův zápis". Autorem hry je Antonín Pustka, více známý jako 

pantáta Pustka. Jeho knížka "Staré paměti Kunčic pod Ondřejníkem" vydané v pohnutém roce 1938 

jsou známé a najdou se v mnoha kunčických domácnostech.  

 
12 http://www.njh.cz/ 
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S jeho divadelní hrou se to má ale  jinak. V naší obecní knihovně hru nemáme. Dotazy učiněné v 

Muzeu Beskyd ve Frýdku-Místku, v Muzeu ve Frenštátě p. R. a v Památníků Strnadlů nevedly ke 

kýženému výsledku. Hledání v databázi Národní knihovny v Praze, v Státním archivu v Novém Jičíně a 

Frýdku-Místku, v Zemském archivu v Opavě bylo bezúspěšné. A detektivka ještě pokračuje dalším 

pátráním. V knize Antonína Pustky Staré paměti Kunčic je uveden příběh "Osudný fojtův zápis", 

pojednávající o zápisu fojta z obce Mniší, Jana Pustějovského, v patentní knize Hukvaldského panství. 

Na konci příběhu autor uvádí, že patentní knihu daroval syn zmíněného fojta (rovněž Jan Pustějovský, 

poslední fojt v Mniší) Verunce Kokšové (z Kunčic p. O.), "ježto ona knihu od spálení a před vrchním 

Wizerou zachovala. Nechtěl knihy přechovávati ve svém domě, protože kniha a její zápis způsobil 

otcovu předčasnou smrt. Patentní kniha se dodnes zachovala jako památka na zašlé doby v rodině 

Kokšův a jejich nástupcův. Dle podrobného ústního podání Verunky Kokšové o této události vše 

zaznamenal její vnuk." Proto se obracíme na Vás, občany Kunčic p.O., ale i občany z širokého okolí, 

zda by někdo z Vás  doma nevlastnil divadelní hru „Fojtův zápis“ a patentní knihu „Osudný fojtův 

zápis“. Pokud ano, obraťte se prosím na obecní úřad Kunčice pod Ondřejníkem na paní Danielu 

Kociánovou, e-mail: obecni.urad@kuncicepo.cz, nebo telefonní číslo 556 850 154.  Za jakoukoliv i 

nepatrnou zmínku, informaci, Vám předem děkujeme. Pomůžete tak dohledat jeden, tedy dva 

kamínky z historie naší obce.“ 

Zda občané na výzvu zapátrali v knihovnách a Fojtův zápis našli, si musíme počkat až do dalších let. 

Pokus o znovuzrození „Rotundy“ 

Občanka Kunčic, Jolana Bartoníčková, podala do novin výzvu o záchranu a znovuoživení Rotundy. 

V roce 2021 občanské sdružení Náves Kunčická nevyvíjelo žádnou činnost. Na to zda Rotunda chytne 

druhý dech si budeme muset počkat do budoucna. 

Kaplička „Na Žárách“ 

Při procházce cestou z lesa „Na Rozdílném“ se nachází nyní znovuobjevená kaplička „Na Žárách“. Na 

hranici s Trojanovicemi  se „objevila“ polozapomenutá kaplička v majetku obce. Kaplička byla loni 

náhodu objevena při opravě místní komunikace a dle katastru stojí na obecním pozemku. Okolí 

kapličky se prořezalo a kaplička vykoukla z houští, začali se ozývat místní, že by rádi přispěli na 

opravu. Pak se ozvala paní, která má od kapličky klíče, jež měla již její babička. Chce pomoci s opravou 

kapličky. Jednu dubnovou neděli se tedy všichni ti, kterým osud kapličky není lhostejný, sešli a 

společně rozhodli o jejím dalším osudu, který se začne psát v roce 2022. 

Jednání o likvidaci Dolu Frenštát. 

Koncem dubna proběhlo ve Frenštátu pod Radhoštěm jednání o dalších krocích na Dole Frenštát. 

Na základě usnesení vlády ČR došlo k převodu majetku v původním vlastnictví OKD na státní podnik    

Diamo. 

Ten společně s Moravskoslezským krajem, Ministerstvem průmyslu a obchodu a společností MSID 

(MOravskoslezské Investice a Development a.s.) podepsal 15.4.2021 Memorandum o spolupráci při   

transformaci území po ukončení těžby v Moravskoslezském kraji. 

Důl Frenštát se nachází momentálně v konzervačním (zajišťovacím) režimu tzv. suché konzervace a již

byl proveden odpis důlních zásob. Po zpracování a schválení EIA bylo vyhodnoceno, že likvidace dolu 

nebude mít nepříznivý vliv na životní prostředí. Samotný zásyp dvou důlních jam bude proveden         

zásypovým materiálem z odvalů z Paskova, Staříče a Heřmanic v množství 110.000 m³ (214.000 tun  

materiálu).  
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Návoz odvalu probíhal automobilovou dopravou od listopadu 2021 v max. počtu 132 nákladních 

automobilů denně v obou směrech, v pracovní dny po dobu cca 5 měsíců. Následný zásyp je předpokl

ádán na dobu 10 měsíců. Součástí realizace záměru budou také demolice povrchových objektů dolu, 

které budou probíhat po ukončení zásypu jam. Následně budou realizovány sanační a rekultivační 

práce.  

„Plán těžby uhlí v Beskydech nás poškozoval více jak 30 let, chceme mít stejné možnosti získání 

peněz na pohornickou činnost, jako mají na Karvinsku“, volaly beskydské obce.  

V úterý 4. května jednali na Obecním úřadě v Tiché zástupci beskydských obcí o dalším využití 

likvidovaného Dolu Frenštát.  Důl Frenštát by měl být v nejbližších letech zlikvidován a spolu s tím zru

šen také dobývací prostor. Obce byly na setkání ve Frenštátě vyzvány, aby do 14 dnů předaly 

projekty a vize co zamýšlejí s areálem dolu a dalším dotčeným územím.  

Starosta obce Trojanovice a také předseda Sdružení měst a obcí na ochranu beskydského regionu, Jiří 

Novotný, k setkání řekl:  

„Jedná se opravdu o šibeniční termín. Máme jasné představy o tom, kam chceme náš region po 

odstranění důlní zátěže posunout. Zkusíme zabojovat, ale nedostali jsme na přednesení našich 

plánů moc času. Chceme například vytvořit příležitosti pro inovativní řešení místních firem ve spojení 

s univerzitami. Cílem je v budoucnu vyvářet udržitelné projekty a produkty s vysokou přidanou 

hodnotou. K tomu ale potřebujeme, abychom mohli plně využívat bývalý areál Dolu Frenštát 

Starostové volají po tom, aby byly jejich obce zahrnuty do oblastí poškozených hornickou činností, co

ž zatím nejsou. Zařadily by se tak ke Karvinsku a mohly by dosáhnout na prostředky vyčleněné 

pro transformaci pohornické činnosti. S tímto jim ale musí pomoci Moravskoslezský kraj.  

Místostarosta Frenštátu Jiří Unruh při setkání řekl: 

„U nás se sice netěžilo, ale je třeba si uvědomit, že kvůli šachtě byl zbourán historický Frenštát pod Ra

dhoštěm a neoddiskutovatelnou pravdou je, že jsme díky značným omezením vyplývajícím z našípolo

hy v největším dobývacím prostoru v ČR, byli výrazně omezováni v mnoha ohledech více, jak 

třicet let. Jako dotčené obce jsme neměly například možnost nakupovat státní pozemky bez toho, 

abychom se musely ptát těžaře. Občané v rámci svých stavebních činností museli vynakládat 

podstatně více finančních prostředků pro zajištění pevnějších, odolnějších základů domů a 

ostatních staveb. Celý náš region byl zkrátka do nedávna výrazně blokován v rozvoji a předurčen 

k těžbě.“  

Setkání bylo důkazem, že obce na Frenštátsku postupují koordinovaně a tvoří plány na 

transformaci území. Obce představují základní vize, kam se region chce ubírat. Vize, které diverzifikují 

strukturu hospodářství regionu. Vize, které otevřou možnosti malým a středním podnikům v chytré 

konkurenci velkým korporacím. Zásadní je, aby byly zařazeny k obcím postiženým hornickou činností  

po boku obcí na Karvinsku, a také požadují, aby krajská  lečnost MSID a.s., která již dlouhou dobu 

pomáhá Karvinsku, byla krajem pověřena pomáhat také jižní části hornického regionu 

Moravskoslezského kraje.  

Michaela Šebelová, starostka  naší obce k jednání dodala: 

„Z probíhajících jednání mám velice dobrý pocit. Jsem ráda, že se dokážeme s kolegy v tak důležité 

chvíli semknout a postupovat jednotně. Na základě několika setkání vznikl dokument Transformace 

frenštátského regionu postiženého hornickou činností, jehož hlavním autorem je Jiří Novotný,             

starosta obce Trojanovice. Dokument kromě popisu současného stavu, navrhuje i konkrétní řešení.   
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Naší obce se týkají dvě území a sice odval na našem území a „Křenkova zahrada“. Myslím, že toto úze

mí je velmi cenné a stojí za to, aby bylo zachováno,“  

 

Výměna ředitele ZŠ a MŠ školy Karla Svolinského 

Tak jako loni rezonovalo celou obcí a skloňovalo se ve všech možných pádech od Kolib až po Rakovec 

„Huťařství“, letos, s trochou nadsázky řečeno, klidné vody naší obce rozbouřilo rozhodnutí Rady obce 

o vyhlášení konkursu na ředitele školy. Obec se opět rozdělila na dva tábory a všude zněla otázka jsi 

s ředitelem nebo s „Šebelkou“? Vše ale začalo již v loňském roce, kdy zaměstnanci školy v Obecních 

novinách č. 11/2020 zveřejnili článek na podporu pana ředitele Goje. S mírnou nadsázkou lze říci, že 

boj o pana ředitele, který se v loňském roce rozhořel, pokračuje i v roce letošním. 

KONKURZ na ředitele školy NE!!!  

Zaměstnanci Základní a mateřské školy nesouhlasí, aby v příštím kalendářním roce 2021 byl vyhlášen 

konkurz na místo ředitele Základní a mateřské školy Karla Svolinského, Kunčice pod Ondřejníkem. 

Vybrat osobu zodpovědnou za zdárný chod celé naší základní a mateřské školy jistě není nic 

snadného. Uchazeči představí své vize, po uvedení do funkce řídí materiální zabezpečení institucí, 

práci pedagogů, ale především jim záleží na výsledcích jejich práce – na úspěšnosti žáků odcházejících 

na vyšší stupeň vzdělání, na střední školy, na kvalitě vztahů na pracovišti. Pokud cokoli nefunguje, je 

pak důvod po uplynutí funkčního období ředitele vyvolat nové výběrové řízení a zvolit mezi kandidáty, 

kteří se o tento post ucházejí, toho nejlepšího a nejzodpovědnějšího. Jestliže však vše funguje jako 

málokdy dříve, žáci se úspěšně dostanou na střední školy, mezi pedagogy a zaměstnanci panují klidné, 

rovnocenné vztahy, spolupracují s vedením školy i mezi sebou vzájemně, z řad rodičů rovněž vyplývá 

spokojenost, je s velkým otazníkem, proč potřebuje naše škola konkurz na nového ředitele…? Od 

nástupu pana ředitele Jaroslava Goje do jeho funkce jsme zaznamenali spoustu dobrých opatření, 

která díky své praxi mohl uplatnit. Vážíme si p. ředitele, že s maximálním úsilím dobrovolně zajišťuje 

nebo se podílí na projektech EU, získává finanční zdroje mimo rozpočet obce, které přinášejí škole 

personální podporu. Povedlo se mu stmelit kolektiv všech zaměstnanců MŠ a ZŠ (pedagogických i 

provozních), jsme jeden tým a to zejména proto, že máme dobré vedení a kvalitní podmínky na práci. 

Také získal prostředky na vybavení školy z projektů EU. Přispěl velkou měrou k tomu, že se zlepšilo 

zázemí školní družiny, školní jídelny, venkovních sportovních prostor a dalšího vnitřního vybavení. 

Základní a mateřská škola se za jeho působení velmi výrazně posunula ve všech oblastech kupředu. 

Bez pana ředitele by nebyla zajištěna možnost, aby mohly navštěvovat MŠ dvouleté děti. Vytvořil 

navíc podmínky pro práci s žáky ohroženými školním neúspěchem i s žáky nadanými. Uvědomujeme 

si, že škola je jednou z nejdůležitějších součástí obce a téměř každý občan i rodič má k jejímu chodu co 

říci. Vyjadřujeme podporu panu řediteli Jaroslavu Gojovi, neboť se mu jí ze strany Rady obce, tedy 

zřizovatele Základní školy a mateřské školy Karla Svolinského, Kunčice pod Ondřejníkem, dlouhodobě 

nedostává. Chceme poukázat na negativní přístup zřizovatele vůči jeho osobě a nedostatečnou 

podporu. Účast na zastupitelstvu dne 14. 9. 2020, které bylo veřejné a bylo k dispozici na 

www.youtube.com k zhlédnutí, bylo bohužel staženo. Zde jste mohli získat podrobnější informace o 

situaci – vyjádření podpory a to, že chceme takto s panem ředitelem spolupracovat i nadále a 

nepřejeme si, aby v příštím roce zřizovatel vyhlásil konkurz na nového ředitele školy. Konkurz se 

vyhlašovat nemusí, pokud obec ředitele nechce vyměnit. Za jeho úsilí mu děkujeme a budeme ho 

nadále podporovat, protože je to člověk poctivý, zásadový, spravedlivý a čestný, který požaduje hodně 

kvalitní práce, ale zároveň vidí i spoustu aktivit nad rámec našich povinností. Pokud je ve škole dobrá 

atmosféra, odráží se to pozitivně na výchovně vzdělávacím procesu našich žáků, vašich dětí. Toto 
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potvrzuje svým podpisem 45 ze 49 zaměstnanců školy. Chtěli bychom tímto požádat rodičovskou 

veřejnost o vyjádření podpory našeho pana ředitele.  

Na vědomí: Náměstek hejtmana Msk pro školství a sport. Zaměstnanci školy 13 

Odpověď vedení obce na sebe nenechala čekat 

Co jsme probírali na uvedeném Zasedání zastupitelstva obce? Na program jednání zastupitelstva obce 

konaného dne 14. září 2020 jsme měli zařazen bod Základní škola a mateřská škola Karla Svolinského, 

Kunčice pod Ondřejníkem – informace o činnosti. Předem jsme panu řediteli avizovali, jaká témata 

chceme projednávat. Jednalo se o čtyři podoblasti.  

1. Režim školy v rámci opatření pro zamezení šíření onemocnění označovaného jako COVID-19. - 

zajímalo nás, jak škola zvládá ztížený provoz zejména s ohledem na aktuálně platná protiepidemická 

opatření a také velmi důležitá otázka distančního vzdělávání.  

2.  Závěry České školní inspekce z poslední inspekční činnosti na naší škole (v materiálech byla 

přiložena Inspekční zpráva Čj. ČŠIT-2159/19-T)- patří k povinnostem zřizovatele se výsledky inspekční 

činnosti zabývat.  

3.  Výsledky vzdělávání na naší škole  

4.  Výše neinvestičního příspěvku zřizovatele na rok 2021 s ohledem na přípravu obecního rozpočtu na 

rok 2021.  

Na jednání jsme pozvali pana Jaroslava Goje, ředitele naší školy. Bohužel k avizovaným bodům jsme 

se od pana ředitele mnoho nedozvěděli, např. k tématu distančního vzdělávání prakticky vůbec nic. 

Místo informací k projednávaným tématům vystoupil pan ředitel s prezentací svých zásluh a různých 

výtek vůči obci jako zřizovateli. Přítomní zaměstnanci školy vyslovili nesouhlas s vypsáním konkurzu na 

ředitele, který ale nebyl ani předmětem jednání a není ani na pořadu dne.  

Bylo samozřejmě možné, aby byly veřejně prodiskutovány i jiné otázky, nejen ty předem avizované. To 

je na zasedání zastupitelstva obce zcela běžná praxe. Například v rámci diskuse. Občané mají vždy 

prostor vznášet své připomínky a podněty. Považovali bychom ale za slušné, dostat odpovědi na 

položené otázky.  

Jak se to má se záznamem ze zasedání? Jednání zastupitelstva obce je samozřejmě veřejné a již 

několik let jej také nadstandardně můžete sledovat online. Záznam přenosu jednání ale nesmí být bez 

řádné anonymizace zveřejněn, protože na zastupitelstvu jsou často např. při projednávání 

majetkových záležitostí, zmiňovány osobní údaje majitelů nemovitostí (jejich data narození, adresy). 

Po odvysílání přenosu zastupitelstva proto tento záznam není nikdy dále veřejně přístupný. Nebyl tedy 

v žádném případě účelově “stažen”.  

Kdo skutečně realizuje zmíněné dotace? Projekty, na které se podařilo získat dotace a díky nimž se 

podařilo vybudovat venkovní sportovní zázemí (multifunkční hřiště, běžecký ovál,“ školková“ 

zahrada), zázemí pro školní družinu, dva projekty vybavení odborných učeben, novou přístavbu školy 

a galerii, nová okna a topení v tělocvičně – to vše jsou projekty realizované obcí. Samozřejmě v nutné 

součinnosti se zaměstnanci školy. Za spolupráci na projektech realizovaných v loňském roce jsme 

zaměstnancům školy poděkovali a ředitel školy za toto dostal mimořádnou odměnu. Řízení a 

administrace těchto projektů kladla velké časové nároky na vedení obce i zaměstnance obce.  Je 

potřeba si dále uvědomit, že všechny tyto projekty musel zřizovatel, tedy obec, dofinancovat z 
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vlastních zdrojů. Přesto obec poskytla škole dostatek dalších finančních prostředků, aby mohla pořídit 

např. nový nábytek do sborovny, kabinetů, modernizovala své vybavení. Samozřejmě, že 

modernizovat a obnovovat je stále co, nejde ale úplně všechno najednou…  

Je naše škola podfinancovaná? Často opakující se výtkou pana ředitele je údajně nedostatečné 

finanční zajištění školy. Na naší škole nám velmi záleží a v posledních letech jsme do ní a její 

modernizace opravdu hodně investovali. Zde několik čísel: V letech 2006-2010 šlo z rozpočtu obce do 

Základní a mateřské školy celkem 19.151.262 Kč, což činilo 13 % z celkových výdajů obce. V říjnu 2010 

jsme byli poprvé zvoleni do zastupitelstva obce, které o rozpočtu na konci roku rozhoduje. Současná 

starostka na pozici radní a pan místostarosta jako zastupitel. V letech 2011-2014 šlo z rozpočtu obce 

do Základní a mateřské školy celkem 39.917.674 Kč, což činilo 16 % z celkových výdajů obce. Nutno 

ale podotknout, že údaj je značně zkreslen významnou investiční akcí obce, kterou byla výstava 

kanalizace (východní a západní část a čističky odpadních vod) za celkových 150 mil. Kč. Na konci roku 

2014 jsme byli již oba v roli tzv. zřizovatele, tedy členy rady obce. Současná starostka jako 

místostarostka. A od roku 2018 jsme ve vedení obce oba. Od roku 2015 - doposud šlo z rozpočtu obce 

do Základní a mateřské školy celkem 82.700.699 Kč což činí 28 % celkových výdajů obce za toto 

období.  

Bez snahy vedení obce a spolupráce celého zastupitelstva by se žádná z uvedených investic nemohla 

realizovat a peníze takového rozsahu by do školy nikdy „nepřitekly“. Ať by byl ředitelem školy 

kdokoliv. Z uvedených čísel je jasné, že školu v jejím rozvoji samozřejmě podporujeme a budeme 

podporovat i nadále. Jen tady není pouze škola a musíme v následujících letech prioritně investovat i 

do další obecní infrastruktury (obecní komunikace, veřejné osvětlení, chodníky, budování vodovodů, 

centrum obce). Zároveň také musíme zohledňovat očekávaný pokles příjmů obce ze státního rozpočtu 

v souvislosti s dopady pandemie Covid-19.  

Zastaví se rozvoj příspěvkové  organizace? Přestože jsme tedy do naší školy v posledních letech 

opravdu hodně investovali, zaznívají k nám ze školy například tyto věty: “Zřizovatel snížením 

neinvestičního příspěvku v roce 2020 zapříčinil, že se škola nemůže rozvíjet ani modernizovat, natož 

obnovovat. Pokud příspěvek v takové výši zřizovatel schválí i na rok 2021, zastaví to úplně rozvoj 

příspěvkové organizace zřizovatele.” I proto jsme pana ředitele pozvali na zasedání zastupitelstva, a 

hlavně proto byl jednáním o výši neinvestičního o příspěvku pověřen finanční výbor. Protože rozvoj 

školy zastavit opravdu nechceme. Ale ruku na srdce, škola se přece nerozvíjí jen díky svému vybavení.  

Návrh rozpočtu obce na rok 2021 v Paragrafu 3113 Základní školy počítá celkem s 5.091.900 Kč, z 

toho Položka 5331 Neinvestiční příspěvky zřízeným příspěvkovým organizacím (částka na provoz) – 

3.200.000 Kč. Ano, je to částka nižší, než byla škola v posledních letech zvyklá, nově ale např. 

nezahrnuje náklady na plánované větší opravy (např. výměna radiátorů, opravy v jídelně), tyto budou 

hrazeny přímo z rozpočtu obce, a díky novému způsobu financování regionálního školství také 

odpadla potřeba dofinancovávat mzdy zaměstnanců (ekonomického úseku). Naproti tomu 

nepřestáváme dotovat např. nepovinný předmět anglický jazyk, neboť znalost cizího jazyka 

považujeme za klíčovou.  

Máte se bát o umístění Vašich dvouletých dětí do mateřské školy? Rozhodně ne, vždycky jsme byli a 

stále jsme připraveni v případě potřeby dotovat plat chůvy pro péči o děti od 2 let, které navštěvují 

naši mateřskou školu, protože jde o důležitou službu pro občany obce. Tato služba je prozatím 

hrazena prostřednictvím tzv. Šablon, což je program Ministerstva školství, pomocí kterého většina 

škol může využít prostředky EU, které jsou zmíněny ve výzvě zaměstnanců. Naše škola realizovala 

projekty ve všech kolech těchto tzv. Šablon.  
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Opravdu jako zřizovatel nepodporujeme svou školu? Druhým zásadním okruhem výtek a vlastně asi 

hlavním důvodem dopisu / výzvy zaměstnanců školy je údajná nepodpora ředitele školy ze strany 

Rady obce. Zde máme pocit, že problémem, na který v této oblasti narážíme je rozdílné chápání role 

zřizovatele a ředitele. Souhlasíme s tím, že škola je jednou z nejdůležitějších součástí obce a každý 

občan, zejména pak rodič, má k jejímu chodu co říct.  

Stejně tak má ale ke své škole co říct i zřizovatel. Za nás za obec, která se má a chce starat o 

uspokojování potřeb svých obyvatel, je tou nejlepší volbou moderní otevřená škola, která hledá nové 

cíle vzdělávání a nové formy této veřejné služby. Chceme, aby naše škola byla opravdovou součástí 

celé naší obecní komunity - jejím srdcem, centrem vzdělávání pro všechny generace, místem, kde se 

děti učí převzít zodpovědnost za své vzdělání, za svůj život i život své komunity, ve které žijí.  

Ale nebojte se, nejde nám o žádnou alternativní školu, ale školu opravdu pro všechny, která se sama 

stále vzdělává a rozvíjí. Ředitel školy je na jedné straně manažerem největší obecní organizace a 

zároveň má být prvním učitelem a lídrem pedagogického procesu. Jsme si vědomi, že být ředitelem / 

ředitelkou školy, není v dnešní době vůbec lehké - podobně jako např. být starostou. Zaujaly nás ale 

také zkušenosti JUDr. Hany Polákové, vedoucí odboru školství Krajského úřadu Jihomoravského kraje 

k tématu Zřizovatel versus ředitel školy a ke vztahu obce jako veřejnoprávního zřizovatele ke školám, 

které v rámci péče o všestranný rozvoj svého území a péče o potřeby svých občanů, zřizuje.  

Podle zkušeností paní Polákové se totiž ředitelé škol často neoprávněně cítí být dotčeni „vměšováním 

zřizovatele do záležitostí školy“. Zvýšený zájem zřizovatele o jejich činnost překvapivě chápou jako 

šikanu. Případně je podněty ke zlepšení činnosti školy urážejí svou laickostí. Takovými postoji hned na 

začátku ředitel školy ničí možnost vytvoření partnerského vztahu vybudovaného na vzájemném 

respektu. Sami máme bohužel podobnou zkušenost. Není vůbec v našem zájmu mít v osobě pana 

ředitele ani dalších zaměstnanců školy nepřítele. Naopak o partnerství a spolupráci založené na 

vzájemném respektu a otevřené komunikaci bychom velmi stáli. A tady máme zase my pocit, že se 

nám toho dlouhodobě nedostává.  

A jak je to s konkurzem? Právo zřizovatele vyhlásit konkurz na ředitele školy je dáno § 166 školského 

zákona. Nejedná se o nic nestandardního. Cílem konkurzu je po uplynutí 6letého funkčního období 

znovu vybrat do vedení školy opravdu nejlepší a nejkompetentnější osobu. Konkurzu se může účastnit 

i stávající ředitel(ka) a své místo obhájit. O konání konkurzu na ředitele(ku) naší školy nebylo zatím 

rozhodnuto.  

Michaela Šebelová a David Fojtík Pozn. V článku byly použity Citace z časopisu Řízení školy / Letní 

speciál14 

Pan Jaroslav Goj podal na obec předžalobní výzvu na zaplacení částky ve výši 250.465,40 Kč a 

zákonných úroků z prodlení a na zvýšení osobního příplatku na částku ve výši 7.000,- Kč za měsíc a 

zvýšení příplatku za vedení. Tato skutečnost se projednávala na XIX. Zasedání Zastupitelstva obce 

Kunčice pod Ondřejníkem konaném 07.04.2021. Na témže zastupitelstvu se na stranu pana ředitele 

postavilo mnoho pedagogů a také rodičů, kteří předali vedení obce petici s názvem „Nesouhlas 

s vyhlášením konkurzu a místo ředitele ZŠ  MŠ Karla Svolinského, Kunčice pod Ondřejníkem v roce 

2021.“ 

Probíhala velmi plamenná diskuse mezi zastánci a odpůrci pana ředitele. Za petiční výbor vystupuje 

pan Tomáš Beránek a Michal Poloha. 217 občanů vyjádřilo svým podpisem podporu 45 
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zaměstnancům školy z celkových 49, kteří svůj nesouhlas vyjádřili již v roce 2020 a i v roce 2021 se dál 

snažili zabránit vyhlášení konkursu. 

Termín konkursu se nakonec uskutečnil 18. října. Šuškalo se, že pan ředitel bude odejit, protože si 

nesedí s paní starostkou. Z druhé strany barikády zase padaly názory, že se s panem ředitelem nedá 

vyjít a je arogantní. Kde je pravda samozřejmě nezjistíme. Faktem zůstává, že za zachování pana 

ředitele na škole se v petici postavila drtivá většina učitelského sboru a velké množství rodičů žáků 

školy.  

Vedení obce se k rozhodnutí o vyhlášení konkursu moc nevyjadřovalo. Padaly názory, že se jedná o 

politické rozhodnutí. V konkursu nakonec zvítězila paní Kateřina Bumbalíková a od 02.01.2022 se tak 

stává novou ředitelkou školy.  

Podzimní boj o územní plán, aneb zachovejme vesnický ráz Kunčic 

Prakticky paralelně, se společně s rozhořčenými hlasy v kauze “ředitel“, dostává na pořad dne v naší 

obci, boj o územní plán. S blížícími se změnami – a navržených změn bylo celkem 55 - se ozývají hlasy 

za zachování vesnického rázu naší obce. Žadatelé z řad občanů z pochopitelných důvodů hájí oproti 

tomu své vlastní zájmy.  Za petiční výbor o zachování vesnického rázu obce veřejně vystupuje, a to jak 

na zastupitelstvu, tak články v obecních novinách, pan Petr Tryščuk, bývalý zastupitel obce. (v období 

2006 – 2010). 

Blíží se změna územního plánu - Zachovejme vesnický ráz Kunčic! 

V nejbližší době se do schvalovacího procesu zastupitelstva obce dostanou i nové návrhy na změny 

územního plánu. Navržených změn je poměrně velký počet (55) a jejich schválení by mohlo výrazně 

zasáhnout do vesnického rázu obce.  

Zachování Kunčic jako vesnice (a odmítání výstavby jako na Čeladné) je nedílnou součástí prakticky 

všech uskupení kandidujících do kunčického zastupitelstva. Ne vždy ovšem volební sliby korespondují s 

hlasováním a hlavně: zastupitelé sami se jistě neobejdou bez podpory občanů. Není nijak snadné 

odmítat (mnohdy velmi neústupné) žadatele.  

Úvodem je třeba říct, že snahy majitelů své nemovitosti zhodnotit (a výhodně prodat) nejsou ničím 

špatným, ale současně zde musí být nekompromisní Zastupitelstvo obce, zastupující zájmy všech 

občanů, a to i do budoucna. Tedy takové Zastupitelstvo, které povolí jen takové změny, které 

negativně nezasáhnou do krajiny, využití komunikací, pohybu zvěře, ochrany přírody a využívání 

polností. Je si také třeba uvědomit, že ponecháním parcel v původním „režimu“ nijak neomezuje a 

nepoškozuje práva vlastníků.  

 

V celé minulosti územních změn jsme byli svědky vždy i několika nových stavebních parcel, které 

nerespektovaly podobné principy a zasáhly mj. i do komfortu bydlení „starousedlíků“ a v krajině 

působí až nepřirozeně, nebo jsou v místech s nedostatečnou infrastrukturou. 

 

Proto by bylo v prvé řadě vhodné navázat alespoň na některé principy a mechanismy z let minulých a 

v periferních oblastech Kunčic by se mělo ke změnám přistupovat jen opravdu v krajním případě. Aby 

se například opět nepovedlo v daném místě přetnout „poslední“ koridor zvěře apod. Namátkou 

zmíním tyto lokality: Pekliska, Pod Stolovou, horní partie Ondřejníku, celkově všude v CHKO, dále tam, 

kde je ještě nějaká fungující příroda, vodoteče, či zemědělská krajina. 

 

I v zastavěných oblastech by měly být změny konány uvážlivě a nebylo by od věci, za každou nově 
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schválenou parcelu, zrušit pro nadbytečnost stavebnost jinde. To vše je samozřejmě na svědomí a 

zodpovědnosti zvolených zastupitelů. 

 

Nicméně všichni občané by se měli zajímat o dění v obci a případně se vyjádřit k nadcházejícím 

návrhům na změnu územního plánu. Protože až jim za okny začne růst „hotel“, bude již pozdě. 

 

Proto si dovoluji vyzvat občany: Podpořte vesnický ráz Kunčic a podpořte v jeho zachování zastupitele 

Kunčic pod Ondřejníkem! 

                                    Petr Tryščuk, příspěvek byl sepsán ve spolupráci s dalšími občany. 15 

Územní plán obce 

Jedním z nosných témat posledního zasedání zastupitelstva obce byly změny v územním plánu. 

Územní plánování je trvalá, soustavná a komplexní činnost orgánů územního plánování a stavebních 

úřadů, zaměřená zejména na vytváření předpokladů pro udržitelný rozvoj území, tj. pro soulad 

podmínek pro příznivé životní prostředí, hospodářský rozvoj a soudržnost obyvatel území, vytváření 

předpokladů pro dosažení obecně prospěšného souladu veřejných a soukromých zájmů na rozvoji 

území.   

Jedná se také o koordinaci veřejných a soukromých záměrů změn v území, výstavby a jiných činností 

ovlivňujících rozvoj území. Také je potřeba konkretizovat ochranu veřejných zájmů. Chránit a rozvíjet 

ve veřejném zájmu přírodní, kulturní a civilizační hodnoty území, včetně urbanistického, 

architektonického a archeologického dědictví, dále hospodárně využívat zastavěné území a zajišťovat 

ochranu nezastavěného území a nezastavitelných pozemků.  

Obec Kunčice pod Ondřejníkem obdržela v uplynulém období od roku 2016 do 7. 4. 2021 55 návrhů 

fyzických a právnických osob na změny v územně plánovací dokumentaci obce Kunčice pod 

Ondřejníkem. 

Oprávněná osoba pořizovatele, paní Martina Miklendová, všechny posoudila a se svým stanoviskem 

je předložila k rozhodnutí zastupitelstvu obce ve smyslu toho, zda budou řešeny v návrhu Změny č. 3 

Územního plánu Kunčice pod Ondřejníkem, která bude navazovat na I. Zprávu o uplatňování 

Územního plánu Kunčice pod Ondřejníkem za roky 2017 až 2021 resp. pokyny pro zpracování návrhu 

Změny č. 3 budou v rozsahu zadání obsaženy právě v I. Zprávě o upl. ÚP, která bude projednána s 

dotčenými orgány a veřejností a bude také předložena zastupitelstvu obce ke schválení (předpokládá 

se na jaře 2022).  

Na listopadovém zasedání ZO se k tématu vedla dlouhá diskuse, procházeli jsme bod po bodu 

jednotlivé žádosti a vysvětlovali jsme, proč se která žádost doporučuje či nedoporučuje. Přítomní 

občané diskutovali např. o zachování vesnického rázu obce. Předkládali své námitky a připomínky. 

Z 55 návrhů na změnu bylo pouze 18 doporučeno k dalšímu prověřování. To zdaleka neznamená, že ke 

změně územního plánu v těchto 18 případech dojde. Územní plánování je jednou z oblastí činnosti 

samosprávy, kde se zdaleka nikdy není možné zavděčit všem.  

Michaela Šebelová, starostka obce16 

 
15 Článek otištěný v obecních novinách 10/2020 
 
16 Článek otištěný v obecních novinách 12/2020 
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PETICE ZA ZACHOVÁNÍ VESNICKÉHO RÁZU OBCE 

V návaznosti na čím dál hustší výstavbu v Kunčicích a jako reakce na další změny v územním plánu 

Kunčic p. O. vznikla výše uvedená petice, která nese tento text: 

My, níže podepsaní občané Kunčic pod Ondřejníkem a majitelé nemovitostí v Kunčicích pod 

Ondřejníkem prostřednictvím této petice žádáme, aby byl do budoucna zachován vesnický ráz obce 

Kunčice pod Ondřejníkem. 

A to především tím, že se výrazně omezí vznik nových stavebních parcel. Především, aby v CHKO a v 

oblastech s rozptýlenou zástavbou, byly tyto změny omezeny na naprosté minimum. Také žádáme o 

revizi stávajících nevyužitých stavebních parcel, především tam, kde stavebnost neodpovídá 

vesnickému rázu Kunčic pod Ondřejníkem. 

Děkujeme. 

Petice již běží několik týdnů a setkáváme se veskrze s kladnými ohlasy. Chceme také upozornit, že tato 

petice má jediný cíl: zjistit, zda současnou situaci vnímají i ostatní spoluobčané podobně. Cílem petice 

je tedy podpořit naše současné (a budoucí) zastupitele, kteří nebudou chtít následovat příkladu 

Čeladné a budou k dalším územním změnám přistupovat s co největší opatrností. Kunčice nejsou 

nafukovací a kolem sebe potřebujeme k životu i kus přírody. 

Podpisy k petici bychom rádi sbírali celý rok, proto žádáme ty, kteří vidí situaci podobně, aby si na 

mailu níže vyžádali petiční archy a pomohli nám se sběrem podpisů. Protože bez plošné spolupráce a 

podpory, nebude mít petice takovou váhu a jedině tak zabráníme některým zásadním zásahům do 

krajiny. 

Poděkování vedení obce: V této souvislosti jako petiční výbor velmi kladně hodnotíme přístup vedení 

obce při 3. změně územního plánu, kdy byly žádosti (i oproti minulosti) posuzovány opravdu poctivě. 

Zastupitelstvu tímto děkujeme a vyjadřujeme většinově podporu jejím rozhodnutím. 

Ne však plně, do dalšího schvalovacího procesu prošly také dvě změny, které výrazně vybočují z těch 

ostatních. Zvláštní je, že obě změny byly již projednávány před několika měsíci ve zrychlené druhé 

změně územního plánu, kde už byly „zamítnuty“.  

V jedné této změně ZO doporčuje změnu parcely navazující na les, která navíc nesplňuje ani 

nezbytnou velikost parcely (a to o cca 200 m2). V druhém případě měly na zelené louce vyrůst čtyři 

rodiné domy, po přepracování „jen“ dva. A to na souvislé zemědělské ploše na horním konci, vedle 

golfového hřiště. Takovýto zásah do souvislé zemědělské plochy o rozloze 2,6 ha (2 parcely různých 

vlastníků) považujeme za nešťastný až nepochopitelný. Obzvláště, když v jiných připadech byly 

mnohem přísněji posuzovány i drobné stavební požadavky. 

Doufáme, že jde jen o nedopatření a jako petiční výbor budeme oba případy pečlivě sledovat a plnit 

závazek, který jsme touto peticí přijali. 

Za petiční výbor: 

 Tryščuk Petr, 73913, Kunčice pod Ondřejníkem č.p. 114 

Hurník Lukáš, 73913, Kunčice pod Ondřejníkem č. p. 207 
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Šablaturová Libuše, 73913, Kunčice pod Ondřejníkem č.p. 16717 

  

Jak výsledek lítého boje o územní plán dopadne zjistíme v roce 2022, kdy by se změna měla na 

zastupitelstvu projednávat. 

 

Proč jezdí Kunčičané na fotbalový turnaj do Liptaně, aneb jak Trojanovičtí vyhráli závod o Slezské 

Rudoltice. 

Dne 9.července 1945 vypravila se osidlovací komise, složená z trojanovských občanů, do Krnova. V 

komisi byli tito občané: František Mikulenka, Arnošt Genzer, Josef Kuřec, Alois Brož a František 

Adamčík.  

Komise se dostavila na Jednotný svaz čes. zemědělců v Krnově, kde úřadoval tajemník Václav Švec. 

Tento vystavil Trojanovjanům dekret na osídlení obce Hynčic. Jelikož tehdy jezdil vlak jenom do 

Krnova (další trať byla válkou poškozena), vypravila se trojanovská delegace dále pěšky.  

Kolem 2.hodiny odpoledne dorazila do Hynčic. Pohled na vesnici a zvláště její okolí nijak kolonisty 

neuspokojil. Vždyť ty kopce byly skoro horší než na Valašsku! Rozpačitě pohlíželi na velký dřevěný kříž 

vysoko pod vrcholem kopce, až je z toho bolelo za krkem. „Tady nebudeme“, prohlásil po krátké 

úvaze jeden člen komise, „kdo by do těch kopců lezl! A což teprve dobytek!“  

Přesto přihlásili se ještě u komisaře, jehož úřad vykonával nadporučík čsl. armády. Po krátké rozpravě 

vydali se na zpáteční cestu. Na silnici je dohonil traktor s vlečňákem, na němž bylo naloženo osobní 

auto. Zastavili jej, nasedali do vlečky i do osobního auta a vesele jeli ke Krnovu. Tam přenocovali v 

hospodářské škole.  

V úterý 10.července 1945 ráno objevila se delegace opět na osidlovacím úřadě. Po dohodě s 

tajemníkem dali si vystaviti nový dekret, tentokráte k osídlení obce Rudoltic. Avšak již předtím dostali 

dekret k osídlení Rudoltic Kunčičané. Záleželo nyní na tom, kdo bude v Rudolticích dřív, neboť nikde 

jinde než v pohraničí nebylo snad lépe uplatněno přísloví: „Kdo dřív přijde, ten dřív mele.“  

Cesta z Krnova do Rudoltic pěšky se delegaci zdála přece jen daleká, zvláště, když Kunčičané měli 

náskok. Sehnali si proto v Kostelci u Krnova povoz, tažený párem koní. Osazenstvo povozu bylo již 

poněkud jiného složení než včera. Byli tam: František Adamčík, Albert Šmahlík, Františka Dobiášová, 

Alois Brož, Karel Čada, Zdeněk Čada a nějaký p. Stibor, řezník z Frenštátu. Vozka, bodrý Polák, šlehl do 

koní a vůz se rozdrnčel po albrechtické silnici. Dávky vuřtu a cigaret povzbuzovaly vozku, který zase 

šlehnutím do koní hleděl se dárcům odměniti.  

Tak minula výprava Albrechtice a odbočila na silnici k Piskořovu. Mezi Albrechticemi a Piskořovem 

dohonil povoz Kunčičany, jdoucí osadit Rudoltice. Šli pěšky, jen jeden z nich měl kolo. A to bylo právě 

nebezpečné. Což kdyby cyklista vzal dekret a rozjel se sám předem do Rudoltic! Mohl získat prvenství 

Kunčičanům! Ti sice nevěděli, kam směřují Trojanovští, ale přece se zdálo, že jistý stín nedůvěry tu je. 

 
17 Článek otištěný v obecních novinách 12/2020 
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Povoz předjel pěší Kunčické, zatím co cyklista jel zase před povozem. „Opěšalí“ Kunčičané krátili si 

cestu tím, že tu a tam „uřízli“ zatáčku silnice a napříč polem hleděli opoždění dohonit. Za Piskořovem 

zůstal cyklista opět pozadu. Kočí pohnal koně a povoz vjel brzy do Pelhřimov.  

Vyhořená a pobořená obec nepůsobila právě příznivým dojmem. Za obcí u kapličky byla vojenská 

hlídka. Té se Trojanovští ptali na nejbližší cestu do Rudoltic. Od Pelhřimov k Rudolticím rozkládaly se 

lány zrajícího obilí, které volaly po pilných rukou. „To je něco pro nás“, libovali si členové výpravy, 

„tady se usadíme“.  

Tak dojel povoz na rudoltické náměstí. Bylo liduprázdné. V rozbité výkladní skříni firmy Baťa sušily se 

nové orientační tabule s českými nápisy: Hrozová, Horní Povelice aj. Hlídka finanční stráže, s níž se 

delegace setkala před školou, odkázala je na stanici SNB. Ohlášením se, získali Trojanovští prvenství v 

osazení obce.  

Brzy nato dostavili se na stanici Kunčičané, vedení Rudolfem Janáčkem. Tu teprve vyšlo veřejně 

najevo, že obě delegace měly dekrety k obsazení Rudoltic. Byla z toho menší rozepře, neboť žádná 

strana nechtěla od Rudoltic upustit.  

Na druhý den vypravili Kunčičané cyklistu do Krnova, aby získal jasno. Trojanovští ovšem nelenili a 

také jejich kurýr vsedl na kolo a přišlápl směrem ke Krnovu. Nedaleko Krnova předjel posla 

Kunčičanů, takže na osidlovací úřad dojel dříve.  

Dekret Trojanovských byl opět potvrzen a tím byly Rudoltice definitivně přiděleny k osazení obcí 

Trojanovice. Kunčičané obsadili potom obec Liptaň. A proto jezdí Kunčičané na fotbalový turnaj do 

Liptáně a mnozí z místních zde mají členy svých rodin. 

Příběh byl sepsán podle vyprávění účastníka Františka Adamčíka 

„Eliščino  výročí“  

Za současné i bývalé vedení obce poslali vzpomínkové blahopřání k historicky prvním matričně 

doloženým stým narozeninám obyvatele naší obce, pan David Fojtík s Michaelou Šebelovou a pan 

Tomáš Hrubiš18 

V neděli 24. října oslaví své sté narozeniny vážená občanka naší obce, paní Eliška Pustková, která 
pracovala 35 let na Místním národním výboru v Kunčicích p. O. 
Do dalších let života přeji paní Elišce hodně zdraví a spokojenosti. Též jí děkuji za spolupráci i za vše 
dobré, co vykonala pro občany naší obce. 
  

Tomáš Hrubiš 
emeritní starosta obce  

 
Letos v říjnu se dožívá neuvěřitelných 100 let paní Eliška Pustková, dlouholetá matrikářka obecního 
úřadu v Kunčicích pod Ondřejníkem. Jménem vedení obce bychom chtěli paní Elišce Pustkové popřát 
hlavně zdraví a životní pohodu. Je to první stoletá občanka Kunčic pod Ondřejníkem za posledních 
mnoho a mnoho let. Přidáváme se k přání rodiny a bývalého starosty obce. Paní Eliška Pustková si 
obvykle nepřeje, aby její životní výročí bylo zveřejňováno v obecních novinách, nicméně v tento 
jubilejní rok udělala výjimku, za což jí děkujeme. Tak tedy, na zdraví a  „Sto let, sto let, nech žije, žije 
nám“!  

Michaela Šebelová a David Fojtík 
 

 
18 Články otištěny v obecních novinách 10/2020 
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Rodačka z Kunčic o sobě po roce opět dává vědět. 

Po získání titulů Mistryně republiky v latinsko-amerických tancích v mládežnických kategoriích, 
přestoupila Maruška mezi dospělé. Korona však tanci nepřála. V sobotu dne 6. 11. 2021, téměř po 
dvou letech, absolvovala spolu se svým tanečním partnerem v kategorii dospělých mistrovství 
Francie. Přesto, že spolu tančili jen krátce, vybojovali finále a v něm třetí místo a bronzové medaile. 
Jsou tedy druzí vícemistři Francie. Následující týden vytančila se svým partnerem v Paříži I. místo ve 
francouzské taneční lize a v neděli 3. místo v mezinárodní taneční OPEN soutěži, mezi dospělými. 
 
 
 
 


